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Ar Amerikos kariuomenė 
gerai paruošta? 

Ką tuo reikalu sako kariuomenės vadai 

Washingtonas. — "U.S.News 
and World Report" pasiuntė bū­
rį korespondentų pas kariuome­
nės vadus, į karines bazes ne tik 
čia, Amerikoje, bet ir i amerikie­
čių dalinius Vakarų Vokietijoj ir 
Pietų Korėjoj susipažinti, kiek mū­
sų pajėgos pasiruošusios karo at­
veju- Bendra išvada: nežiūrint 
kai kurių trūkumų. Amerikos ka­
riuomenė yra labai gera, geres­
nė nei bet kada istorijoj yra bu­
vusi taikos metu. 

Dalinių vadai sako, kad karių 
demoralizacija, pastebėta Vietna­
mo karo metu ir tuoj po karo, 
išnyko. Savanorių pagrindu su­
komplektuota kariuomenė gerai 
ištreniruota ir tinkamai apgink­
luota, nors yra ir trūkumų. 

Detalizuojant ir kalbant apie 
trūkumus, galima būtų pastebė­
ti šioks toks karo aviacijos pasi­
metimas, kai keičiami kovos lėk­
tuvai naujais modeliais. Lėktuvų 
dar nėra pakankamai, ir jie eks­
perimentinėj stadijoj. Nepakan­
kamai dar yra ir amunicijos lėk­
tuvų dvikovoms. 

Karo laivų aktyvioj tarnyboj 
yra 468, tik pusė to, kas buvo 
prieš Vietnamo karą. Admirolai 
teigia, kad tokio skaičiaus nepa­
kanka, kai sovietai laivyną didi­
na, ne mažina. Armijai dar ne­
pakanka moderniausių tankų, to­
limosios distancijos artilerijos pa­
būklų, naujausių helikopterių ir 

amunicijos. Trūkumas bus jau­
čiamas keletą metų. 

Marinų yra trys divizijos su 
trim aviacijos daliniais. Jie gal 
labiausiai pasiruošę ir gali išvyk­
ti į frontą kiekvienu momentu. 
Europos fronte jie būtų priešaki­
nėse linijose. 

Atominiai ginklai yra kritiškoj 
perorganizavimo stadijoj. B-l 
bombonešių statybą prezidentas 
Carteris sulaikė, o B-52 laikomi 
senstelėję. Koncentruojamasi da­
bar vairuojamų raketų plėtimu. 
Kilo susirūpinimas ir nejudančio­
mis Minuteman raketų bazėmis. 
Tas raketas sovietų ataka gali 
sunaikinti, tai iškilo reikalas to­
limosios distancijos raketas pri­
taisyti prie judančių vežimų. Pro­
jektas pareikalaus 30 bilijonų do­
lerių. 

Didesnės ir už tas yra kitos 
dvi bėdos: nepakankami gerai pa­
ruoštų karių rezervai, reikalingi 
papildyti dalinius iškilus karui. 
Kai kurie ekspertai mano. kad sa­
vanorių kariuomenei yra nepa­
kankamai jau ir dabar, ir reikia 
šiek tiek šaukti naujokų. Antra 
bėda — per mažai turime oro 
ir vandeniu transportacijos prie­
monių skubiai permesti per At­
lantą didelius kariuomenės kon­
tingentus, ypač tankus bei kitus 
sunkiuosius ginklus. Planas, 
įrengti Europoj didelius ginklų 
sandėlius, daug kainuoja. Dabar­

tinė padėtis negali garantuoti, 
kad sovietai , pradėję puolimą, 
NATO karinių dalinių trumpu 
laiku nenustumtų. 

Nežiūrint tų trūkumų, ka-Į 
ro vadai įsitikinę, kad sovietai 
netikėto atominio puolimo prieš 
Ameriką, kurio nebūtų galima 
nujausti, jau negali pradėti, o 
paprastais ginklais, nors pradžio­
je ir turėtų šiokių tokių laimė­
jimų, Europoje laimėti, nerizikuo- j 
darni sau didelių pavojų, irgi ne­
gali. 

Amerikiečių kariuomenės skai­
čiai taip pavaizduojami: 1950 
metais buvo 1,460,000 vyrų, Ko­
rėjos karo metu pakilo iki 3.5 
mil., vėliau kiek sumažėjo, o 
1968 Vietnamo karo metais, vėl 
turėjom 3.5 mil. Šiuo metu su­
mažėjo iki 2,079,000. Karo lai­
vų aktyvioj tarnyboj 1950 buvo 
618, o 1953 metais 1,100, šian­
dien liko 468. Karo lėktuvų — 
1950 m. 9,314, Korėjos karo me­
tu ir po jo skaičius buvo padvi-
gubėjęs, o šiandien 7,585. Nors 
skaičiais ir mažiau, bet tų visų 
laivų ar lėktuvų efektyvumas yra 
didesnis. 

Šių metų karo biudžetas buvo 
110 bil. dolerių. Vieniems atro­
do tai pinigų mėtymas, bet tiems, 
kurie nenori užmerkti akių ir ma­
to, kas daroma kitoj pusėj gele­
žinės uždangos, tų sumų nepa­
kanka. 
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Amerikiečių kariuomenes tankai Vakarų Vokietijoj rudeninių manevrų metu 

Terorizavimas 

Vancouveris, B.C. — Pan Am 
lėktuvas su 302 žmonėmis, skri­
dęs iš San Francisco į Tokijo, 
buvo priverstas nusileisti Van-
couvery, kai jo prausykloj buvo 
rastas įspėjimas, jog čia yra padė­
tos aštuonios bombos. Visi kelei­
viai buvo išleisti, patikrinti, nuo­
dugniai patikrintas ir bagažas 
bei pats lėktuvas, bet nieko ne­
rasta. 

Londonas. — Amnesty Inter­
national Londone kreipėsi į Ru­
munijos prezidentą Ceaucescu, 
prašydama, kad būtų išlaisvin­
ti septyni asmenys, kurie buvo 
suimti liepos mėnesį už tai, kad 
laišku kreipėsi į prezidentą Car-
terį- Šie septyni asmenys buvę 
tardomi ir mušami, paskui nu­
teisti vieneriems meams sunkių 
darbų kalėjimu. 

Beirutas. — Yra žinių, kad 
palestiniečių vadas Yassir Arafat 
žada sudaryti egzilinę vyriausy-
bę. 

— Tautos Fondui aukos če­
kiais siunčiamos šiuo adresu: 
Tautos Fondas, P.O.Box, 21073, 
Woodhaven, New York 11421. 

Turistai į juros dugną 

Tokijo. — Japonai sugalvojo 
naują turistams programą — ke­
lionę po vandeniu. Jie įsitikinę, 
kad norinčių pasižvalgyti po van­
denį, atsiras nemažai, ir 
pradėju statyti specialu tam lai­
vą. 

Laivo talpa bus 430 tonų. Ša­
lia įgulos juo galės plaukti 48 
turistai. Didžiausias pasinėrimas 
bus 50 metrų. Laivo priešaky 
bus galingas prožektorius. 

Washing"onas. — Gynybos 
sekretorius Harold Brown apro­
bavo pradėti statyti judančias 
platformas tarpkontinentinėms 
raketoms. Planas kainuotų apie 
30 bil. dol. Jo sprendimą dar tu- į 
ri peržiūrėti Baltieji rūmai ir 
pats prezidentas. Po to projektas: 
bus pateiktas Kongresui įtraukti 
į 1979 biudžetą. Tokias raketas 
staigiu puolimu rusams būtų I 
daug sunkiau sunaikinti negu 
įtaisytas pastoviose bazėse. 

Bonna. — Vakarų Vokietija 
suspendavo 11 karininkų, kurie 
būdami girti sveikinosi kaip na­
ciai ir dalyvavo žydo iškamšos 

Ispanijos bėdos 

Madridas. — Ispanijos minis-
teris pirmininkas Adolfo Suarez 
sukvietė visų didžiųjų partijų 
dviejų dienų pasitarimą kaip iš­
spręsti ekonominius sunkumus. 
Pakvietė ir socialistų vadą Felipe 
Gonzales, ir komunistų Santiago 
Carrillo. Per pirmuosius 8 šių 
metų mėnesius gyvenimas pa­
brango 20.8 proc., tai Vakarų 
Europoj didžiausia infliacija. 

Belgrado konferencijoj 

NEUTRALIEJI PRABILO APIE 
ŽMOGAUS TEISES 

"Svarbu ne kas įstatymuose parašyta, 
bet kaip tie įstatymai vykdomi" 

Jogailos paminklas New Yorke 

Adotio ^uarez Ooauies, 

Siūlo panaikinti 
lordų rūmus 

Londonas. — Britų darbiečių 
partija metinėj konvencijoj dide­
le balsų daugum? nubalsavo pa­
siūlymą panailq>ti parlamento 
aukštesniuosius rūmus — lordų 
rūmus. Jų balsavimas dar neįpa­
reigoja James Callaghano vy­
riausybę to siekti. 

Lordų rūmai turi seną, septy­
nių šimtų metu tradiciją, ir juos 
panaikinti būtų labai sunku. 

Garsiniam filmui 
— 50 mėty 

Hollyvvood, Cal. — Šią savai­
tę sueina 50 metų, kai "didysis 
nebylys", filmas, prabilo. Pirma­
sis garsinis filmas "The Jazz Sin-
ger" su AI Jolsonu pradėjo nau­
ją erą ir Warner Bros. studiją iš­
gelbėjo nuo bankroto. 

Billy Carter 
nėra Elvis Presley 

Hollywood, CaL — Preziden­
to Carterio brolis Billy turėjo 
pasiūlymą ir j filmų sostinę. Jam 
buvo siūloma vaidinti paprasto 
žmogaus, taksio šoferio vaidme­
nį, bet iš pasiūlymo nieko neiš­
ėjo, kai Billy paprašė didelės su­
mos pinigų. Filmų gamintojas pa­
siskundė: "Billy agentas mano. 
kad prezidento brolis yra antras 
Elvis Presley". 

Prezidento posto 
orumas 

Washingtona*. — Tikroji prie­
žastis, kodėl Orald Fordas atsi­
sakė liudyti Senato komitete apie 

j Panamos kanalą, yra noras prc-
| zidento pareigas išlaikyti tinka­
moj aukštumoj Fordas jau vie­
ną sykį komi:' 'e yra liudijęs, ir 
iš to pasidarė viešas cirkas ("U. 
S.News"). 

Alžiras. — Alžirija atmetė Ja-
I ponijos reikalavimą grąžinti 11 
teroristų ir 6 mil. dolerių. 

Maskva. — Andrėj Sacharov 
apeliavo į Vakarus, prašydamas 
"nekapituliuoti Šantažams" ir 
netylėti dėl žmogaus teisių, kai 

I tas klausimas bus iškeltas Beig-
Irado konferencijoje. 

Visiems įtikti 
B 

negalima 

Belgradas. — Jugoslavijos po­
licija sulaikė du latvius aktyvis­
tus, kurie buvo suplanavę prieiti 
prie konferencijos delegatų. Vie­
ną jų, Olgerts Pavlovskį iš Wa-
shingtono, ištrėmė į Ameriką, 
kitą, Mudite Krasts iš Stockhol-
mo, suėmė. Jiedu buvo susitikę 
su Švedijos delegatu Leif Leif-
landu ir jau turėjo paskirtą va­
landą susitikti su Amerikos dele­
gacijos pirmininku Arthuru 
Goldbergu. Latvių išvarymas bu­
vo pirmas atvejis Šioje sesijoje. 
Paruošiamoje sesijoje išvarytų ar­
ba suimtų asmenų buvo mažiau­
siai 20. 

Leifland konferencijoj kalbė­
damas sakė: "Mes esame su tais, 
kurie žeminami ir persekiojami 
dėl noro praktikuoti savo religi­
ją arba veikia ir kovoja už .po­
litines, darbo arba kitas teises". 
Jis dar pridėjo, kad jo vyriausy-

Los Angeles. — Šio mėnesio 
pabaigoje Los Angeles mieste de­
mokratams pinigų rinkimo rei­
kalu bus pietūs, kurie kainuos po 
1,000 dolerių, ir juose dalyvaus 
prezidentas Carteris. Pastebėta, 
kad žydai pradeda atsisakinėti 
pirkti bilietus. Kodėl? Jie įpykę, 
kad Carteris viešai pripažįsta ir 
palestiniečių teises. 

Suomiai atitrauks 
savo dalinį 

Helsinki. — Suomija taupumo 
sumetimais atitrauks savo dalinį 
iš Jungtinių Tautų tarptautinės 
kariuomenės sudėties Kipre. 
Tarptautiniai daliniai Kipre lai­
komi nuo 1974. 

Los Angeles. —• Japonų oro 
piratai, kurie lėktuvą nusivarė 
iki Alžirijos, nepastebėjo lėktuve 
dėžės su 2 mil. dolerių vertės 
brangenybių. Deimantų dėžė bu­
vo visą laiką ant sėdynės, kur 
netoliese ir teroristai sėdėjo. 

bė ir toliau kalbės, nors komu­
nistai ir kaltins kišimusi į jų vi­
daus reikalus. 

įdomiai išsireiškė Henrik 
Bjoemsson, Islandijos atstovas: 
priėmimas įstatymo ar jų buvi­
mas apie žmogaus teisių gerbi­
mą klausimo neišsprendžia "Is­
torija mums sako, kad kai kurie 
represiniai režimai turi labai li­
beralias konstitucijas. Svarbu ne 
įstatymai, bet kaip vykdomi tie 
įstatymai". 

Belgradas. — Belgrado konfe­
rencijoj vakar kalbėjo Amerikos 
delegacijos vadovas Arthur Gold-
berg ir sovietų Juii Voroncov. U 
anksto buvo žinoma, kad ir vie­
nas, ir kitas vengs aštrių žodžių 
ir žmogaus teisių pažeidimo ne­
minės. Korespondentai tik spėlio­
jo, kad Voroncov įspės Vakarus 
"nesikišti į kitos valstybės vi­
daus reikalus". 

Pabegelhi tragedijos 

Bankokas. — Vietnamiexiai, 
nežiūrint didelių pavojų, iš savo 
krašto tebebėga. Vien Tajuje pri-
skaitoma vietnamiečių apie 
80,000. Didžiausia tragedija iš­
tinka tuos, kurie bėga laiveliais. 
Pradžioje prekybiniai laivai to­
kius pabėgėlius gelbėdavo, dabar 
labai dažnas atsitikimas, kad lai­
vo kapitonai jų "nepastebi", nors 
tarptautinė teisė įsakmiai reika­
lauja priimti kiekvieną užtiktą 
pabėgėli, net ir karo metu prie­
šą. Gelbsti tik sovietų laivai ir 
užtiktus pabėgėlius labai papras­
tai sugrąžina Vietnamui. Apskai­
čiuojama, kad po Vietnamo ka­
ro jūrose jau žuvo apie 10,000 
pabėgėlių. 

Beirutas. — Po 10 dienų pa­
liaubų pietiniam Libane buvo at­
naujintas artilerijos susišaudy­
mas. Po trijų valandų nurimo. 
Palestiniečiai šaudymu kaltina 
Izraelį, Izraelis palestiniečius. 

Padės grįžti į valdžią 

New Delbi — Indiros Gandhi 
suėmimas ir su tuo susijęs šiurkš­
tus pasielgimas Indijoj sukėlė 
tam tikro sąmyšio. Jos ginti ėmė­
si net spauda, kuri nebuvo anks­
čiau jai palanki. Valdančiosios 
Janata partijos šalininkai irgi pri­
pažįsta, kad vyriausybei tai tik 
pakenkė, o jai padės vėl grįžti 
į valdžią. 

Gandhi paleisti liepė teismas, 
neradęs pakankamai įtikinančių 
argumentų ją laikyti suimtą. 
Teismas dabar paprašė, kad vy­
riausybė pateiktų savo argumen­
tus, dėl kurių ji buvo įkalinta. 

Ketas planetų 
išsidėstymas 

Pasadena, Cal. — Po trejų me­
tų Saulės sistemoje bus didelis 
į /ykis, kai Jupiterio, Saturno, Ura­
no ir Neptūno planetos išsiri­
kiuos vienoje linijoje su Saule. 
Taip atsitinka vieną kartą per 
175 metus. Pagal dangaus me­
chanikos dėsnius toks planetų iš-
sidės ymas turi pajudinti jėgas, 
kurios turės įtakos į 2; mę supan­
čią atmosferą ir pa3ą 2emę. 

Saulė y-a tartum visos sistemos 
svorio centras, o kai planetos iš­
sirikiuoja vienoj linijoj, jos pa­
kreipia į save ir patį centrą. Tai 
atsilieps ir pačiai Saulei, jos spin­
duliavimui. Tačiau nėra pagrin­
do baimintis, kaip kiti mano, ir 
laukti didesnių gamtos katastro­
fų ar sukrėtimų. Patikrinus kas 
įvyko ar neįvyko nepaprasto de­
vynioliktojo amžiaus pradžioje, 
nepas ebėta jokių didesnių nelai­
mių, uraganų ar žemės drebėji­
mų. Buvo tik didesni jurų pot­
vyniai ir atoslūgiai. 

Bičvintos kurortas Gruzijoje, Juodosios jūros pakrante, skirta tik par-
tiftham* ir kitifimg. fliriftiinami, bet ae eiiuuam darbo žmogui 

KALENDOMIS 

Spalio 7: Augustas, Reparata, 
Mažrimas, Gaiva. 

Spalio 8: Simeonas, Brigita, 
Butrimas, Eivenė. 

Saulė teka 6:52, leidžias 6:24. 
ORAS 

D'dėjantis debesuotumas, nak-
Itį galima šalna, dieną apie 60 
i laipsnių. 



DRAUGAS, penktadienis, 1977 m. spalio mėn. 7 d. 'tįx o aš "nesugebėjau" net pašte-1 
bėti ir jį' užskaičiau V. Pikšriui. 
Jis ir be mano pagalbos kelintą 
.kartą įmuša ne: po du. 

J. Juška 
SEKMADIENĮ; PRIEŠ 

T A N N E R S 

Sed. Vytautas Grybauskas , 4144 So . Mapleuood, Chicago. IL 6S6S2 
Telefoną* namuose: 847-1729. darbe 269-7432 
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PLD informacija 
PLD PROGRAMŲ 

SUDARYMAS 

Kita svarbi Pasaulio Lietuvių 
Dienų -posėdžių diskusijų dalis 
buvo programų sudarymas ir de 

Šį sekmadifnį Lituanicas 
Liths vyrų komanda žais prieš- ' 
paskutines futbolo pirmonybit; * 
rungtynes prieš buvusią major 

gistruoti -65 sportininkai iš Aus- ^vizijoje pietų amerikiečių ko- ' 
tralijos, taip pat mažesnės spor- m a r K } ą Tanners. Rungtynės bus [ 
tininkų grupės atvyksta iš P. į Marquette Parko aikšiėje 2 vai. 
Amerikos. Registracija gauta iš j 0 pietų. 
naujai a'sikūrusio sporto klubo 
"Banga" Los Angeles apylinkėse. 
Naujas sporto klubas įsikūrė ir 

nnimas. 
įvyks 1978 m. birželio 28 - lie­
pos 3 d.d. PLB seimas prasidės 
birželio 30 d., Royal York vieš-

PELE ATSISVEIKINIMAS 

Praeitą šeštadienį Ne\v Yorko 
Giants stadijone prie 80,000 žiū-

Zaidynėse sportininkų laukia- rDvų įr v į rš 400 milijonų žiūrė-
ma apie 1,000. Etobieoke Olym- j u s į ų televizijoje paskutines savo 

Kaip' skelbiama, PLD Cicero, ir vadinasi "Ateitis". 

T H E LITHUAN1AN WORLD-WIDE DAILY 
Seconc; claas postage paid at Chicago, Iii. Pimoahed daily t 
evoept Su'jdavV Leea i Holidays. dayg after Chrustmas * 

*nd Easter b> the Latbuanian Catholic Press Society. 

Jmbscrption R a t e s $30 00 — Chicago Cook County^' 
Oiinoia and Cahada. Efeetvhere iri t i e U .S: A. $Ž&XMf3F 
F o m g n eduntrias S3LGC ' " 

Pašto klaidas mažinant, pakvitavimą! ŪŽ gautas pre-
Būmef^atas nesiiasčiami Ant DRAUGO prk kiekvienuskai­
tytoje adreso, gavus ii jo mokestį, atžymima iki kada 
yra užsimokėjęs. 

DRAUGO prenumerata mokama i$ anksto 
•netam; 6" "mėn. 3 ^n€r 

Chicago. Čook apskr. 
i: Kanadoie $30.00 $17.00 $12.0* 
Kitur J.A.V 28.00 16.00 11.00 
Užsienyia 31.00 1900 13.00 
Savaitinis ..... 2000 13.00 7.00 

Mišraus dvejeto lauko teniso Toronte laimėtojai K. Mikonis ir G. Agly-
naitė (viduryje) apdovanojami klubo valdybos narių E . Dič ienės ir Č. 
2iiionio 

pium stadijonas su aukštėmis Į ;arjeros rungtynes žaidė Pele, vie-
butyjeir tęsis'iki uždarymo. P L S i } a u k o tenisui ir Iengvajai^ a t le t i - ! n ą 3 g labiausiai pasaulyje žino-
žaidynės irgi greičiausiai prasidės -<ai b u v 0 J a u anksčiau užsaky'i, m ų a turtingiausių sportininkų, 
birželio 29 d., nes norima visas <*fbar gautas pranešimas ir dėl visur vad. "juoduoju perlu". Jis i ] ; s apygardos pL-mcny^ese ChLa- Bendras lygis yra smarkiai pa- I 
sporto varžybas pravesti per trisikį t l* gimnazijų patalpų krepši- žaidė viena kėlinį su jo dabartį- ; g o j e laimėjo I vietą vyrų dvejete kilęs, ypač tokios Olandijos, Belgi-i 

ienas. Pirmadieni, liepos i d. 
įvyks futbolo rungtynės tarp Chi-
cagos ir Xew Yorko lietuvių ko-

• Redakcija dirbc *^scnt?n 
*:30 — 1:30. (Šeštadieniais 
8:36 - 12:00. 

* Administracija dirfca ka> 
dien nuo 8:30 iki 4:30. šešta­
dieniai* nuo KM k> '200 . 

; 
» Redakcua straipsnius caiio sav<> 

j. nuožiūra. Nesunaudotų straipsniu 
;į nesaugo. Juos grąžina tik i$ dnk 
j? to susitarus Redakcija už skelbi 
iį mų tunnj neatsako Skelbimų kai 
• nos prisiunčiamos savu*- prašymą. y 

niui ir tinkliniui pravesti. Visos n j u klubu Cosmos, o kitą kėlinį į įr a n t r ą vyrų vienete, o pabaltie- jos a r net Suomijos. Sov. Sąjun-
varžybos vyks Etobieoke Olym- Į s u Brazilijos Santos, kuriame jis; čių varžybose Toronte tris pir- gos ir Jugoslavijos rinktinės jau 
pium arba arti esančiose patai- užaugo ir iškilo. Atsisveikin:mo į jnasias vietas: vyrų .vieneto, dve- nebėra kitos klasės ir kiekvienas : 

mandų. Tai bus daugiau pade-'P0^*^ 
•monstravimas v i s u l i e t u v i u m ė - Zaidy 

masias vietas: vy 
'ceremonijos buvo trumpos, gana j e t 0 j r mišraus dvejeto. Viso su-

raonstravimas visų lietuvių mė- | žaidynėse dalyvau daugiau-'dramatiškos ir kaip ir pats prisi- r įnko 73 taškus, toli palikdamas 
giamos sporto šakos. Galutinai i s i a s ? ° r t o klubui registruoti SAL- r a ž ino j am asmeniškai skaudžios, y . Grybauską, su 30 t., K. Miko-
PLS2 programa bus nuspręsta!FASS-goje, bet taip pat ir sąjun- Skaudus tas momentas liks ir vi-j rų — 28 t i r V . Smetoną — 23 t. 
ŠALFASS-gos atstovų suvažiavi-! S a i nepriklausą sportininkai. To- s a m pasauliui. Jo nuopelnai fut-
me i .m. spalio 15-16 d. Cleve-Me I pavieniai sportininkai kvie- bolui nepaprasti. Be eilės titulų 
landė. jčiami dalyvauti žaidynėse ir re- Brazilijai, be Amerikos meisterio 

Liepos 1 d., šeštadienio vaka- į gistruotis sekančiu adresu: Pa- t j t u i 0 Cosmos, bene didžiausias 
re, Royal York viešbutyje įvyks sau^o Lietuvių Sportinės žaidynės, j j 3 atsiekimas yra futbolo išpopu 

TeL PR 8-JK29 

0R. ANNA BALIONAS 
AKIŲ. AUSŲ, NOSIES IR 

GERKLfiS UGOP 
; 2858 We*t 6Srd Street 

Valandos pagal susitarimą 

' ROUND ROBL\" VARŽYBOS 

didysis PLD balius. Paimtas visas 
viešbučio aukštas, vad. Conven-
tion Floor, kur randasi 4 salės ir 
talpina apie 3.000 dalyvių. Sek­
madienį, liepos 2 d., po pietų 
įvyks pamaldos Šv. Mykolo ka­
tedroje katalikams, o evangeli­
kams jų šventovėje. Iš katedros 
bus vykstama j Maple Leaf Gar-
dens greičiausiai pėsčiomis, nes 
trunka tik apie 15 min. nueiti. 
Tikslus laikas bus paskelbtas vė­
liau. Sekmadienį jokių sportinių 
varžybų nebus. 

ŽAIDYNIŲ REGISTRACIJA 

Jau atlikta preliminarinė žai­
dynių' registracija. Be JAV ir Ka­
nados lietuvių sportininkų užre-

32 Ri vererest Road, Toronto, jliarinimas Amerik 
Ont., Canada M5S 4H3. 

dar 

Chicagos lietu-ių teniso klu­
bas žiemos sezoną pradeda pir­
momis "Round Rcbin" varžybo-

oje ir aar p e r j m i s s p a H o 1 5 d g v a L v a k a r e 

tokį trumpą vos trejų metų auo- | W i m b l e d o n o k l u b 5 aikš-ėse. 
tarpį. Per savo 22 metų karje- j R e g i s t r u o t i s i k ; Scalio 11 d. 
rą jis sužaidė l,3oo rung ynes 65- • ^ C e s ; ų įS&os^ 4 0 S u r r e y H i l l , 
S3 pasaulio kraštuose ir 1 ^ ^ | P a i o s Heights, H1.. 60463, prisiim-
1,281 įvartį. : . į 5fant 7.50" dol. čekj už aikštes, 

Argentinos sporto laiKrastis EI | ^ i ^ , , ^ ^ i r « p i z z a " užkan-
Grafico, apklausmejęs šmt inę pa- ( d ž i u s_ į^^ £ 9 a i k s t | m s , v i e -
saulio futbolo ekspertų^ sudarė 

5ALFAS SĄ/UNGOS mažiausios panikos ar priekaiš-
SUVA2IAVIMAS tų. Nesunku buvo pastebėti Liths 

Metinis mūsų sporto sąjungos komandos vieningas pasiryžimas 
atstovų suvažiavimas įvyks š.m. į f ? p n e . s busimąjį pirmos 
spalio 15-16 d. Clevelando Lie- d l v I z : ]

c
o s me,s

t
tf:!' W™1^ Chi-

tuvių namuose."877 E. 185 S t . , ! C a g o S t a r s* U z d a v l n > ' s n e taip 
Cleveland. Ohio, tel. 531-2131. | l a n g v a s a t s i m 5 n a m > k a d f av asa-
Pradžia 11 vai. ry ta | n o r,at

4
e fnes ' u o s , P r a I a i f ė t a 

l net 1:4. Jau antrą kartą is ei-

visų laikų geriausią futbolo-^ie-
nuolikę: Fr. Beckenbauer .— 92: 
balsai, Pele — 87, broliai Garrin-' 
cha — 48 ir Santos — 31, argęn-: 
tiniečiai De Stefano ^ - 52 ir Marzo 
lini — 28, .anglai Charhon ^~ 36 i 
ir Besf — 18 ir vartininkas rUSas!' 
Jašin — 32 balsai. ' 

Kvalifikacinėse rungtynėse pa­
saulio pirmenybėms Škotija nu­
gali Europos meisterį. • Cekoslo-

tos'yfa 54 žaidėjams, todėl ir pir­
menybė bus klubo nariams.Nau-
ji klubo nariai priimami vietoj. 

KREPŠINIS 
JUGOSLAVIJA EUROPOS 
KREPŠINIO 1EISTETJS 

Tvečiusimc''tf»'iš eilės Jugosla-

0R. K. G. BALUKAS 

rungtynes turi kovoti už kiekvie-j 
ną tašką. Štai keletas pasekmių, ro 
dančių, kad už poros metų bet 
kokia rinktinė bus pajėgi laimėti-
titulą: Juguslavija — Ispanija 
79 — 76, Jugoslavija — Suomi- f 

84 — 80, Olandna — Ispan ja | oi^****!,* chimnrt* 
f Nukelta J 4 pusi.) '6449 8o. Palaskl Road (Crawford 

j HedkaJ Building) Tel. LU 5-6446 

Or. Jonas G. BYUUBYLAITIS; ̂  1>lcon,u> g g HU-,,Artmą 

GALVOS CR STUBURO LIGOS 
2858 W. 63rd Su 

i'hicago, fl). 0O62S 
TeL 47«-34W 

Valando.-. pagal •sitarims 

TeL ofW, Ir bato; OLjmpir *-4l.V 

0R. P. KISIELIUS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

1443 So . 50th A ve., CkMt> 
Kasdien 1-3 vai. Ir 6-8 vai. 

tšskyma trečiadienius.-
Šeštadieniais 12 iki' 4 vai. popiet 

M 

Vai 

vakiją 3 — 1 if jai bereikia ^ y - ^ d a , buvo laoa: įtemptos ir kiet 
giųjų prieš Val:ją, kad užsitik- n ežįūrint, kai jugoslavai is ka: 
nntų kvalifikaciją. Rungtynes ste- j a t s i ? tešė ' į priekį, ir pirmąjį 1 

Be eilės formalumų, centro val-

nntų kvalirikaerją. Kungt>mes 
bėjo 80,000 žiūrovų. 

Prie 90,000 žiūrovu Lenkija 
laimi prieš Daniją 4 — 1 ir atro­
do, kad kvalifikacija jau kaip ir 
kišeniuje. 

Austrijos ir Rytų Vokietijos 

vija laimi fiu.'ojfes meisterio titu 
lą, finale nugalėdama Sov. Sąjun­
gą .74 — 61. Rung ynės, kaip vi-

os, 
rto 

,atsiptėšė į. priekį, ir pirmąjį kė­
linį laimėjo net 15 taškų skirtu­
mu. Trečioji vieta atiteko Čekos­
lovakijai, kuri gana netikėtai Įvei­
kė Italiją 91 — 81, ypač po to kai 
savo grupėje Italija buvo nugalė­
jusi Sov. Sąjunga 87-83. Toliau 

A d v o k a t a i 

C H A R L E S P. K A L 
& A S S O C I A T E S 

<H. tel. *76-.iIG»; rez 737-5)4"; 
K.49 U. G3rd St., Chicago. BI 

Darbo vai nuo 9 iki 5 vai vak 
Trečiadieniais aždaryta 

SeStad -iidara pusę diemr-
Mes duodame įvairiu? 'eisimus 

oararimus 

i W ' Ji^HJ, 

rungtynės baigėsi 1 — 1. Šios abi , kiuojasi Iz-ae'is Bulgarija Olan-
dybos narių bei apygardų ir at- [ f ? ^ a i ' ™ n ! " ° fZZ ^ t f " ' r i n k t i n ė s d a r t u r i rungtynes p r i e š i d i j a B e I - a i r J k t 0 I s p a n i j a 
skiru sporto šakų vadovų prane- i į / * - o m a n d a z - v m , a i sklan-!x„rV,"o fcW ir - « f c - « 1 ™ ^ & » . I 
— . . . . idz i 
srmų programos svarbiausi punK- ' 

įau ir pavojingiau pravedė 
tai bus: Pasaulio Lietuvuj sporto! a n t ^ o l i " s .*>rie Priešininko var-
žaidynės. naujo sąjungos'statuto!?1- G e r o k a i ^ a u j a n t - aikštėje, 

Turkiją, kas ir nulems kvalifika­
ciją šioje grupėje. 

Vvtautas A. Krikščiūnas 

priėmimas ir Pasaulio Lietuvių 
bendruomenės kvietimas jungtis 
į bendrą veiklą. 

Nėra abejonės, kad Pasaulio 
Lietuvių sporto žaidynės šiuo 
metu svarbiausia ir jau gana de­
ganti problema. Jau laikas žino­
ti aiškią žaidynių programą, gai­
res, pravedimo sistemos bei pa­
skirų šakų organizacinis komite­
tus. Tiems komitetams laikas su­
sipažinti su aikštėmis ar salėmis, 
apytikriu dalyvių skaičiumi, pla­
ningu laiko išdėstymu ir aiškių 
taisyklių nustatymu. Tam visam 
dviejų dienų kažin ar užteks, to­
dėl prie statuto per ilgai susto­
ti, mažiausiai gilinantis į pavie­
nius punktus, ypač kai statutas 
yra paruoštas tokių žmonių, kaip 
J. Karpis, A. Liūdžius, V. Ignaitis 
ir Pr. Bemickas. Tikrai didesnio 
dėmesio yra vertas Pasaulio Lie­
tuvių Bendruomenės pakvietimas 
jungtis į bendrą veiklą. Gal tik­
riau h* galų gale pripažinimas, 
kad mūsų sporto sąjunga yra vie­
nas iš didžiausių įnašų išeivijos 
lietuvių gyvenime. 

Linkime suvažiavimui našaus 
Jr sėkmingo darbo! 

FUTBOLAS 
LITHS NUGALĖJO 

MEISTERIUS 

Po nereikalingo Liths koman­
dos vartininko išbėgimo iš var­
tų, fau antroje žaidimo minutė­
le Chicago St^rs pasiekė pigų 

į V. Pikšrys 35 minutėje, meistriš­
kai susidorojęs su gyniku ir ka­
muoliu, rezultatą išlygino 1:1. 
Po poros minučių, purvas prie 
vartų ir gyniko J. Žukausko stai­
gumas išgelbėjo mūsų vartus iš 
kritiškos padėties. 

Antrame puslaikyje, vis dar vy­
raujant aikštėje, tas pats Pikšrys 
gražiu šūviu sudrebino vartų 
tinklą 2 : L Svečiai pasiryžo pa­
sekmę būtinai išlyginti ir šiek 
tiek perėmė žaidimo iniciatyvą, 
Jbet šį kartą turėjo nusileisti prieš 
ryžtingą ir geros klasės Liths ko­
mandos žaidimą. Sunku išskirti, 
kas Liths komandoje buvo iškiles­
nis ar silpnesnis. Visi savo parei­
gas atliko pasigėrėtinai. Jei kas 
neatliko savo pareigų ir į jas žiū­
ri pro pirštus, tai yra Parkų ad­
ministracijos ponai, kurie nuo 
neatmenamų laiku nesugeba 
panaikinti purvo vonių iš aikš­
tės vidurio ir nuo vartų. Kad tą 
padarytų, reikia tik eilinio far-
merio sugebėjimo ir noro, ypatin­
gai paskutiniojo. Tai buvo visuo­
tinai girdimas aktyviųjų futbo­
lo rėmėjų priekaištas. Jų buvo 
apie 500. Lituanikos komando­
je žaidė: T. Landi, J. Žukauskas, 
Audrius Krygeris, H. Jenigas jr., 
A. Murray, B. Frame, R. Fields, 
Algis Krygeris, dr. J. Ringus, V. 
Pikšrys, Edm. Sinkus. R Burnei-
kis, ir L. Tonikas. 

P. S. Atsiprašau jaunąjį žaidė-
ą Leoną Jcnika, kurs, žaisdamas 

dar prieš dvejus metus Europos 
vicemeistens 

S 0 P N I E B A R Č U S 
RADUO ŠEIMOS VALANDOS 

Vteos proeramr* U WOPA 
uetuviu kalba, kasdien nuo pirm* 

dlenfo iki penktadienio 12:30 — 
1*0 vai popiet — Se&adieni Ir 
* * m a d nuo 8:30 iki 9-30 » rrtr, 

T#W.: HF.mlocfc 4-24IS 
1490 A. M. 

' » » So MAPI> W(NH) ĄVR 
CHICAGO, t U . 

OR. VL BLAŽYS 
P L A U Č I Ų IR VIDAUS LlOOF 

Mar . i «wt t * M«HtkTil <Vm«-r 
•ll.fi S o kedzfc ».\«•«;•• 
pirmad totrao ir «.»i>»rta-i 
I Iki 7 S" v»i vakaro 

Ae*tad nuo >ki J vai. 
Ptfral •ms'itartrruį. 

<m^o l«»lf» WA h-I*10 • 

Tel. RElianoe 5-1811 . , 

0R. WALTER J. KIRSTU* 
("Lietuvis gydytojas) A 

S91S West 59th Street : 
Vai. pirmad. antrad.. ke'vlrtaa..- ir 
penktad nuo 12-4 vai. popiet ir 7/-S 
vai vak Tr'-if ir &?&lad. uždaryta 

DR. IRENA KURAS 
GYDYTOJA IR CHIRURGE-
K f l U K I I <l< VAIKI' I K K * 

S1M OI.\I.J<T>. f'-~ 
M t IMI AL K I I U I I N C . , , . 

;i.V» South V\>xt«'rn U i o u e . 
Valan-ios KaMll^n nuo 10 *al. &t*. 

iki 1- vai popiet -•'• 
!Offc*, t*4 R E T l K h rr£Ml MII K l t 

TeL of iso H E t-5849, rez. 388-2233 

DR. PETER T. BRAZIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

2434 West 7Ht Street 
V A L 
t 00 
tik 

pirm antr ketv ir peokt 
&:>m vaV popiet, tr«^ Ir *e*»»; 

Of& H E 4-1818: Rez. !>R 8 4 M ' 
DR. J. MEŠKAUSKAS 

GYDYTOJ \ ? IR C H I R I T ^ A ? 
Specialybė virjau« \ign» 
2454 We»t 7fc4 Street - ^ 

-t «ri tr CamplM-lt \\e luimtMU 
Vai.: . pirma<l.. ant<pa<; , k«»tvir%d-; " 
penkti-i '3 iVi ? v. p p. Tik susitarus 

Oi. Ant Rudoke kabinetą perėmė 

DR. EDMUND L CIARA 
OPTOMETRISTAS 

2709 We»t 51 st Street 
TeL — OR 6-244)0 

Vai pa&al eumtanmą pirmad v 
setv. 1-4 ir 7-9: antrad ir j^nH 
'1-4: fteftta'J 10-S vai 

Ots. teL 735^477; Ree. 246-2839 

DR. L DECKYS 
GYDYTOJA K CHIRURGĖ 

<Uwirtalytie — » r r p tr 
F.n«»clnP<- Ilsi*-

rH%WPOKt» MF.PICAI. B l l i n i V O 
«44» So. »*«ila-ki RIMUI 

va landos pagal susitarimą 

O P T l C A L • 3 T F O . W 
vioi.t-rt RAuosAnr. . 

• 7 0 5 t So. \ \ a - h l . T i a » Tel. 77H-«?«« 
l Pritaikomi akiniai' pagal *y<trto}< 

rec«ptus 
Didelis akiniv -emu paainnkuaa* 

Vai . pirm., antr.. penkt 19-^:10 
jKetv. i-$ v vak. Seftt 10-4 v. fc: # 

Trečiadieniais uždaryta. 

M E C — 282-4422 
DR. RCMAS PETKUS 

\KIV I.IO«fS — C H I I l l - R f . l M 
Offcwl: 

I t t \ « WAftASR A V t . 
I2IIO \«> OK.VTRAL « V E , 

Vatando» pagal susitarimą 

: 

LIETUVIŠKA VAISTINĖ 
2557 W.69th Street Tel. 776-4363 

J. & J. PHARMACY ^ 

Vaistą? v?ta«w?nai, importuoti kvepalai, gydomos žo»*š k U. 
Važiuojamos kėdes, ramentai ir kt., pirkti ar nuomoti; 

Nemokamai supakuojame dovanas. 

Pristatymas nemokamai 
ANGELĄ ir VYTENIS DIRKIAI savininkai 

6 m e t ų futbolininko Pe les afmus 
Edison, demonstruoja klas išką s t i ­
l ių 

LAUKO TENISAS 
ST. SOLIUI V. GIEDRIENĖS 

TAURĖ 

Prieš keletą metų savo vyro ir 
buv. Lietuvos lauko teniso meis­
terio Felikso Giedrio atminimui, 
o taip pat ir jaunųjų lietuvių 
tenisininkų paskatinimui Van­
da Giedrienė paskyrė puikią per­
einamąją taurę. Ši taurė galuti-
non nuosavybėn atiteks žaidėjui, 
laimėjusiam ją trejus metus iš ei­
lės arba 5 metus be eilės, o meti­
nis laimėtojas išvedamas po visų 
mūsų pabaltiečių varžvl-ų dau­
giausiai surinkęs taškų. 

Šiemet ir jau antrus metus iš 
irt;. Nors ir netikėta; 2 a u t a s ? r*^ Blue Sttrs, per trumpą lai- eilės ant tos taurės išgraviruota 

jyiru^ x t ;--<~uJu.x kccu^doič ką. sugebėjo įsiuiū -̂miĄrrifl įvar-. pavarde i>ui i'-epc 3o«o ^ Joiedo. 

IPASSBOOK 
SAVINGS 
t t o best «.?v to 

5 
' • • • 

! 1 , < 4 -

vQS^4Qfld#Q 

t s a r t c t l y 
« SAVINOS 

^ - riFICATES 7 % 

•oeusfor 

AT OUft 10W MTB 
WI7H R F P A Y M t f / 

TO r:T Y O l i n i r j c o " : 

Bndd. t e l - 0 ! H-ttįT.% 

DR. W. M. EISIN-EISINAS 
^r^TSERIJA m MOTERŲ Linos 

GINEKOLOGINE CHIRtfRGIJA 
HT33 Še. Krtike Ave. WA VžffTO 

OR. FRANK PUCKAS 
(Raiba l ietuviftal) -zO 
OPTOMETRISTAS 

TikrteM rtkl- IVIUlIn >lcrriHW H. 
"t'.UlUMt k ' * « f ' 

3618 W. 7b»t St. — m 1X1-M V 
Vai pagai dusitinmf). '°2Uo.r>ti 

Mutual Federal 
Savings and Loan \9 

S S V.- T COMAK IOAO 

SCC--C, i toa.TM.Prl .9-4 fha r .9 -€ 

SERViv- CHICAGO AND SUBURBS SWCE ĮSOS 

Valam** p««Bl «un1wr1nm *e\ or 
•iMUlppta Hkamhmti. Mt MMM. 

0R. A. B. CLEVECKAS 
GYDYTOJAS IR CHTRURGAi1 

TeL - BE V58U3 
Specialybė Akių l igos 

S9OT Wast teSrd StreM 
Valandos pagal susitarimą 

Ofiso tol - PR M9RSI 
0R. JANINA JANKEVIČIUS 

J O K I A 
V A I K Ų L I G O S 

SSSA West <Hrd Street 
Pirmad.. antrad.. ketvirtad tr p«nkt 
nuo 12 iki 2 vai Ir nuo s -W- » ra' 
vak. SeAtad. nuo 1 iU 4 v&l 

i Ofs PO 7 4 M 6 . Rez. OA S-T279 

DR. A. JENKINS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGĄ? 

SM4 We»t 8Srd Street 
Valandos pagal susitarimą 

DR. K. A. JUČAS 
DERMATOLOGIJA -

CHIRURGIJA 
Q l 4 No . WeKtern Avenoe 
IWZ No. West*rn Avenoe 
TeJ. atsakoma 12 valandų 

i88w444i — S81-46<I5 

OR. LEONAS SEfBUTfS 
INKSTŲ. POSLfig tR 

PROSTATO CHD1URGLIA 
2«54» W. SSrtf Streef Š a 

Vai antrad auo 1-4 poptet 
Ir ketv nuo 5-7 vakare -

Ofiso teL 776-2880, rerid. 448-SMft 

fstaiKos tr boto teL 6S2-1S81 

DU. FERD. VYT. KAUNAS 
BENDROJI MEDICINA 

14*7 8 . 40tk Cooth. Cicero 
10-11 ir 4-7 

0R. J. J. SIMONAITIS 
G Y D Y T O J A S K 

Adresse 4255 W. SSrd S t r e * 
(>ft*o telrt RE fr-4419 :... 

Rezktenctjm telet. OR S-SS11 
Vai. pirmad.. antrad.. ketvtrtad. t 

p«nktad. nuo 1 Iki t vai poftet 

DR. VYT. TAURAS 
GYDYTOJAS IR CHTRURGA1» 
Bendra praktika ir moterų Wgr* 
OTIMM Ir m 2«S2 W. &Stb 8a 

Tel. PIVw«peci 8-I22S 
Ofiso vai : pirm., antr.. t r « " t» 

peakt. D M 2-4 vai. tr 8 8 v vak 
Ae«t 2-4* p. p Ir ktto laiku <ri*t«rTj» 

oftop te*. fTF I-212S tmmą f ii a - S t « t 

0R. V. TUMAS0NIS 
C H I R U R G A S 

9454 t f est TUt Street 
Vai . pirm., antrad.. ketv ir peakfM 
1-S ir *-7 - l* ankato «i«ltarną 

TeL ofiso P * «-044« 

DR. F. 6. tfINSKUNAS 
GYDYTOJA? IR CHmUROĄt 

SI07 We«t 7lst Street 
Vaiundoa. i-« vai popiet 

r*r«£ ir ««Atad pagal (usltanme 

Ofiso teL S80-S168: aamo 89S-4SSC 
DR. PETRAS ŽLI0BA 

GYDYTOJAS IR CTURURGAJ 
S2S4 S Nsrraffajsrtt A«t> 

Vai pirm, antr , aetv. tr penkt: %•' 
4eAtaw^ea«nto na«al 

^e .**»?•'•.-• iZ*i* . »• -V ;^^V"., (•..-..'.'. U, ,',..^.-C ' . . C V I 



S?kataiiSi|!amoiis — 

PUTUS SOdALINIS SĄJŪDIS 
I neviltį nublokštųjų globėja naudojimui. Tad, vadovaujantis 

motina Teresė yra pasakiusi: "Di - teisingumu ir laikantis meilės, 
džiausią šių dienų liga yra ne sukurtusios gėrybės turi lygiai 
raupsai, ne tuberkuliozė, o jaus- tekti visiem". Masini sąjūdį besi­
mas, kad esi nenorimas, kad esi stengiančiame sukelti leidinyje 
visų apleistas, kad tavimi niekas pabrėžiamos vyresnio amžiaus 
nenori rūpintis. Didžiausias blo- žmogaus teisės: teisė gyventi, tu-
gis yra tas meilės trūkumas, tas rėti reikiamas pajamas, pagal ga-
baisus abejingumas savo artimui, limybes darbą, medicinišką ap-
kuris guli pakelėje užpultas iš- rūpinimą, pakankamą maistą, 
naudojimo, korupcijos, neturto reikiamą butą, lygų su-kitais 
ir ligos". traktavimą. 

Tokį stiprų socialinį jausmą Naujajame socialiniame JAV 
mums perteikė ir mūsų tautos katalikų sąjūdyje pabrėžiama ne-
rašytojas Vincas Krėvė, " D a n - turtingųjų teisė susilaukti, kad jų 
gaus ir žemės sūnuose", tar- sveikata būtų reikiamai rūpina-
damas: "Alkanas kurčias Dievo masi, kad gydymas būtų ir jiems 
žodžiui. Pirmiau jį pavalgydink, prieinamas, kad jie turėtų reikia-
o tada reikalauk, kad Dievą ir jo mas galimybes pasinaudoti gydy-
žodžius prisimintų". mo centrais. 

* Šioje - socialinėje programoje 
Ši socialinė mintis ypatingą skelbiamas reikalavimas, kad vi-

-atgarsj rado naujai ugdomame sų gyvenimas būtų reikamai so-
JAV katalikų sąjūdyje "Pagarba tus, kad būtų kovojama su alkiu 
gyvybei". Šią savaitę t a idėja ke- savame krašte ir visame pasauly-
l iama specialiuose laiškuose JAV je, kad būtų sudaromi grūdų re-
i-unigams, specialiuose pamoks- zervai reikiamam metui ir rei-
luose ir leidiniuose tikintiesiems, kiamai saliai. Jau 1974 m. vys-
ne t ir specialiose pamaldose, ku- kupų sinodas atkreipė dėmesį į 
rios šiandien vakare vyksta Ch i - milijonus pasauly badaujančiu 
cagos Šv. Vardo katedroje ir gal žmonių, kas labiau įpareigoja 
daug kur kitur. Chicagos meras turtinguosius kraštus, 
spalio 2-8 dienas paskelbė pagar- m 

bos gyvenimui savaite, o Illinois 
parlamentas pareikalavo guber­
natorių Thompsoną padaryti tą 
patį. 

Šis socialinis sąjūdis visų pirma 
prisimena tuos, kurie patys už 
save kalbėti negali: negimusių , . . ^ 
žudymą. Atkreipiamas dėmesys į "~~S s 

ta i , kad JAV-se po to, kai aukš­
čiausias teismas atpalaidavo 
varžtus, per metus nužudoma 
daugiau kaip milijonas negimu­
sių. O tai juk žmogaus gyvybės 
nutraukimas, turįs net platesnių 
padarinių. Studijos įvairiose pa­
saulio dalyse yra atskleidusios, 
kad jauna moteris, kurioje pir­
mosios gyvybės buvo nutraukia­
mos, vėliau susilaukia didesnį 
procentą perankstyvų gimimų, 
kas dažnai būna priežastimi vė­
lesnių naujagimių smegenų su­
žalojimo, .protinio atsilikimo, 
nervų sistemos sutrikimų. Tai 
skelbia ginekologijos ir obstetri-
jos specialisto dr. J. Thompsono 

Japonijos komunistai parlamento keliu 
Nors ii deda puiugn. tet ttkit* mažumoje 

J. VAICELIŪNAS Nevaldančių komunistų parti­
jų eilėje Japonijos komunistai u-
žima antrą vietą su 350,000 na­
rių. Jie savo partijos ižde turi 40 
mil. dolerių—apie 12 biL jenų. 
Jie leidžia dienraštį ' 'Akahatą", 
kurio tiražas siekia apie 3 mil., 
per savaitę po 650,000, o savait­
galyje — 2,8 mil. egz. 

Japonijos komunistai į valdžią 
veržiasi ne revoliucijos, bet rinki­
mų į parlamentą keliu. Jiems rin­
kimai neina sėkmingai, bet jie 
kartais stovi trečioje vietoje par­
tijų eilėje. Jie nenustoja vilties 
laimėti rinkimus į parlamentą: 
jei ne vieni, tai susiblokavę su 
kuria nors jiems artima partija. 
Tik su komunistais nelabai k a s 
nori blokuotis. Japonijos komu­
nistai ar t imesnius santykius pa­
laiko su Italijos ir Prancūzijos 
komunistais kaip su Maskva ar 
Pekinu. Japonijos komunistai yra 
patriotai: jie žino, kad Rusija ir 

Problemos 

Japonijos komunistai 1976 m. 
rinkimuose į parlamentą tikėjosi 
padidinti savo atstovu skaičių, 
bet nepadidino. Japonai yra kul­
tūringi ir nesiduoda komunistų 

Jie mato, kaip ko-
. , . munistai valdo kaimyniniuose 

žfntiilcurfT sa l U l ! K ° J a ? 0 n i , a i g r ą j f raštuose. Ir anie kadaise gražiai 
{kalbėjo, o kokie tų kalbų rezul-

Japonijos komunistai nori lai!tatai? 
Paskutiniu metu Japonijos ko­

munistai rinkimuose į parlamen­
tą ir vietovių seimelius vėl gauna 
mažai balsų. 

Dėlto jų vadas K. Miyamo-

vo atvykęs -Maskvos atstovas M. 
Suslovas, bet jų pasikalbėjimas 
nedavė rezultatų. 1971 m. L 
Brežnevas pakvietė K. Miyamoto 
atvykti į Maskvą, bet :r čia iš jų • 

. , , , . . . - , . . . . suvedžiojami 
pasikalbėjimo n:e.<c gero neišėjo,-

kytis demokratijos. Tik sunku su 
prasti jų demokratiją. Japonijoje 
jau yra dvi dide.ės demokratinės 
partijos, kurių viena valdo Ja po 
niją. Japonijos g>ventojai netiki 
komunistų demoKratija, nes pa 
šaulyje, kur tik valdo komunis 
tai, nėra demokratijos. Tiesa. Ja 
ponijos komunistai pyksta, kad 
Sovietų Sąjungoje nėra laisvės, 
nėra demokratijos, laisvų rinki 
mų į parlamentą ir pan., bet ne 
žinia, kokia būtų jų demokratija 

Amerikos Lietuvių respublikonų federacija gavo iš rtruz. Al. Jurgučio 
prašymą ui'kirūnkauti jo žmonos ir dukros iš pavergtos Lietuvos au>i-
kvietimo reikalu. ALR federacijos pirm. Jenas Talandis lankėsi Wa-

JAV vyskupai ir katalikų socia­
linės institucijos, iškeldamos 
šiuos ir kitus socialinius reikala­
vimus, ragina parapijos organi­
zuoti sąmoningesnių žmonių 
branduolius, kurie socialinius 

nagrinėtų, tas idėjas 
plačiau skleistų, organizuotai 
keltų pilno socialinio aprūpini­
mo reikalą valdžios žmonėse. 
Net numatomas atitinkamas auk­
lėjimas mokyklose, kad ateinan­
čioji karta būtų didesnio sociali­
nio jautrumo, socialinės pažan­
gos nešėja. 

Šį socialinį sąjūdi ėmėsi orga­
nizuoti JAV katalikų vyskupu 
konferencijos vadinamasis "Pro 
Life Activites" komitetas. Minė­
tas "Respect Life!" leidinys pa­
ruoštas su dideliu rūpestingumu, 
specialistus, sudarant praktiškus 
veiklos planus, numatant net 
atskirus socialinio organizavimo­
si tarpsnius ir atskirus veiksnius. 

Kinija vrajaponiios priešai Sako- j Jei komunistams pavyktų su 
ma, Rusija, o n e Sovietų S ą j u n g a , Į ^ T ? tautini • - - :: . . . .- ,-
nes tik rusai yra suinteresuoti 
valdyti didelius Azijos plotus, kai 
Rusijos pavergtos tautos tuo vi­
sai nesidomi ir nenorėtų savo 
žmonių žudyti už Rusijos reika­
lus. 

. v . - . .,, . . . . T . , r Ryšium su negimusių žudymu priežiūroje išleistas ir visoms JAV . , . J 7 , _ . r . f -Zū i v_ r- -* • L • siekiama atitinkamo konstitucį-katalikų bažnyčioms išsiuntinė­
tas leidinys: "Respect Life", ku­
ris taip pat perspėja, kad, žudant 
negimusį, dažnai naikinama pa- kad tik jis neatsidaužtų į vadovų 
t i motina. abejingumą ir žmonių pasyvu-

• mą. Lietuviai su savo žemės rė­

jos pakeitimo. 

Užmojis platus ir reikšmingas. 

Į parlamentarinį kelią 

Japonijos komunistai jau po 
antrojo pasaulinio karo norėjo į 
valdžią patekti balsavimo keliu. 
Bet 1950 m., kai jų partijai vado­
vavo S. N'osaka, paskatinti Mask­
vos ir Pekino, jie išėjo į riaušes 
prieš krašto vyriausybę. Tas 
jiems labai pakenkė. Sekančiuose 
rinkimuose į parlamentą, kurie 
įvyko 1952 m., jie neteko 35 vie­
tų, o komunistų partijos narių 
skaičius iš 150,000 nukrito iki 
20,000. 

Japonijos komunistai savo 8-
-me kongrese pripažino, kad Ja­
ponija yra kapitalistinis kraštas, 
palaikąs ryšius su JAV, todėl rei­
kia kovoti prieš Japonijos kapita­
listus ir JAV imperialistus. Bet ta 
kova nėra sėkminga: 1964 m. nu 
trūko jų santykiai su Maskva, o 
1966 m.— su Pekinu .Dabar su 
Maskva ryšius palaiko tik maža 
Japonijos komunistų grupelė. 
1968 m. pas Japonijos komunis 
tų partijos vadą K. Miyamoto bu 

to jau kalba, kad komunistai, ne-, 3 h i n g t o n e i r to p r o g a ^ k i t ų pareigūnų b u v o priimtas sen. Bob Dole, 
pasiekę laimėti l j senatorius buvo labai sujaudintas šiuo reikalu ir pažadėjo parašyti Brež­

nevui laišką, reikalaujant? jo šeimą išleisti, antraip tą reikalą iškelsiąs 
Belgrado konferencijoj, kaip JAV delegacijos narys. Nuotraukoj: Jonas 
Talandis, sen. Bob Dole ir muz. A. Jurgutis. 

krenta žemyn. Tai kaltė didelio 
biurokratizmo. Buvo pašalin'as 
komunistų partijos štabo virši­
ninkas R. Fuiivvara. Jo vieton pa­
skirtas T . Fuwa. Jis bus atsakin­
gas tiesiog partijos vadui. Japo­
nijos komunistų partijos vadas K. 
Miyamoto yra nusipelnęs parti­
jai. Praeito karo metu už prieš-

ITALIJOS EUCHARISTINIS KONGRESAS 

is 
amerikie 

( Partrios laikraščio "Akahata' 

parlamentą 
nis. 

Popiežiaus Legato Milano! joje nėra vienkartinis, praeinan-
. r _.„, _ ;kardmolo Colombo vadovauja- t is įvykis. K a s priima Kristi! 

koalicinė vyriausybė ir j valstybinį veikimą buvo nubaus- | mQmis įskUmingomis pamaldo Eucharistijoje, t a s tampa Dievo 
* ; mis Peskaroje buvo užbaigtas įrankiu šiame pasaulyje su vi-

XIX Italijos tautinis Eucharis- j somis iš to išplaukiančiomis 
tinis kongresas. Šimtai tūks- j pasekmėmis, t a s tampa žmoni-
tančių kongreso dalyvių jau j jos išganymo plano vykdytoju, 
išsiskirstė, bet jų susitikimas su į Kristus Eucharistijoje, pažy-
Kristumi Eucharistijoje yra I mėjo kardinolas, kviečia mus 
neišblėstantis įvykis, kurio vai- į a ts ikratyt i nuo pasyvumo, abe-
siai negalės būti laiko sunaikin- Į jingumo, ir rag ina mus tapti 
ti. Eucharistija yra neatskiria- j ryžtingais kovotojais prieš vi-
ma nuo žmogaus gvvenimo, nuo I šokią nelygybę, būti teisingumo, 
visos žmonijos istorijos, pažy- ! laisvės i r taikos gynėjais, 
mėjo kardinolas Colombo, kai-i Pamaldom pasibaigus, tūks-

daU p r o n t o nuo 110 m i l Japo-! fc^^s šventų Mišių metu. j Ančiai kongreso dalyvių per 
~ " L*_... rv„i;«. - , „ - ; „ ; ? I Eucharistija yra neatskiriamai dešimt mmučių susikaupė ty­

lioje Eucharistinėje adoracijoje. 

rinkimus į parlamentą, būtų su 
daryta 
dabartinis parlamentas būtų pa 
keistas į liaudies parlamentą. S a p 8 * * " * * išlaisvinimo 
tokiu parlamentu jau būtų gali • " 
ma vykdyti tikrąjį socializmą.. 
Neoasakyta, ar tada tas parla Prenumerata taip pat pradėjo 
mentas būtų panašus į Maskvos j k r i s t i - 1 9 7 > » t o l a i k r a s č l„° Pre," 

numerata buvo pašokusi i mi!. 
su viršum egz., o dabar — 2,8 
miL Problema ir su partijos na­
rių skaičiumi Buvo norėta parti­
jos n a n ų skaičių pakelti 
iki 400,000, bet padidino tik iki 
350,000, kad sudaro vieną treČ-

a r 2:ktų demokrati 

nepriklausom ir tiek. Ketvirtoji na­
mų valdyba pranešė, kad mūsų 

Toliau tuo pačiu sąjūdžiu sie- forma ir gana pažangia sociali-1 namai — ne jos rūpestis. gUumi-
kiama išryškinti gyvybės teisę ir ne įstatymdavyste, galima sakyti, 
nepagydomoje ligoje, gilioje se- pirmavo tarp daugelio tautų, 
natvėje — žodžiu, pasisakoma Kam dabar susidarys proga isi-
prieš eutanaziją, kuriai, kad ir jungti į socialinės pažangos, vi-
rrbotame laipsnyje, atsiranda pa- šuolinės gerovės ugdymą, darbo 
vojus iškilti ir šiame krašte. Su- ir vargo žmonių reikalavimą su­
t inkant , kad negali būti reika- prat imą — tas įjungs į didžiojo 
laujama nepaprastomis priemo- mūsų laikų socialinio uždavinio 
nėmis da r tęsti gyvybę, kuri jau vykdymą. 
užgęsta, pabrėžiama, kad nor- Tas viskas išplaukia iš Vatika-
malių saugojimo priemonių nau- no II suvažiavimo dvasios. Jo nu-
dojimas yra būtinas ir niekas ne- tarimai skelbia: "Pasauliui Die-
gali griebtis eutanazijos saviva* vo planas yra šis: kad žmonės 
liškai nutraukti gyvybę, turinčią sutartinai atnaujintų žemiškąją 
normalias, kad ir sunkias, gali- santvarką ir nepaliaujamai ją to-
mybes išlikti. bulintų... Reikalingos įvairios re-

Sis sąjūdis skiria ypatingą dė- fromos: turi būti didinamas už­
mesi i socialinį aprūpinimą se- darbis, gerinamos darbo są-
natvėje, ligoje, nedarbe, neturte, lygos... Visiems tebūnie šventas 
Čia veikiama ipagal Vatikano II dalykas visuomenės reikalus lai-
suvažiavimo paskelbtą dėsnį: kyti viena svarbiausių šiandieni-
"Dievas žemę ir visa, kas joje y- nio žmogaus pareigų ir jais rū-
ra , skyrė visų žmonių bei tautų pintis". J. Pr. 

Spaudoj ir 

niai tinklai rado, kad "namai Vii 
niaus g. 258, 260, 262 neturi karšto 
vandens, už karšto vandens tieki­
mą yra atsakinga Ketvirtoji namų 
valdyba, kuri neįstengia išvalyti 
boilerių arba įjungti naujus". 

Jau Šešis mėnesius aiškinamės 
kam kas, o per tą laiką kranai 
"groja". Už "muziką" mokame ir 
su nerimu taukiame artėjančios 
žiemos". 

Japonijos komunistai vėl sten 
gėsi padidinti savo narių skaičių. 
1969 m. jie partijoje vėl turėjo 
250,000 narių ir parlamente lai 
mėjo 14 vietų iš parlamente esan 
čių 500 vietų. Jie ir su mažais lai 
mėjimais nori patekti į vyriausy 
bę, kad galėtų spręsti principi 
nius reikalus: saugumo sutartis 
su JAV, pagerinti žmonių gyve 
n imo sąlygas, apsaugoti demokra 
tinį parlamentą, gerinti krašto 
ekonomiją, nacionalizuojant ga 
zą, anglis, atominę jėgą. 

Savo vienuoliktame kongrese Ja 
ponijos komunistai nusprendė, 
kad komunistai negali užsidaryti 
savo kiaute, kad laimėjimo į par­
lamentą atveju nepadaryti vie­

nos partijos diktatūros, bet turi bū­
ti ir opozicinės partijos, jei jos ne­
norės sunaikinti demokratijos. 
T a i p pat turi būti padaryti kai 
kurie pakeitimai komunistinėje 
sistemoje: vietoje proletariato dik­
tatūros turėtų būti proletariato 
valdymas arba darbo klasės jėga, 
panaikinti marksiszmą - leniniz­
mą, pakeičiant jį moksliniu so­
cializmu. 

Japonijos komunistai pasmerkė 
Maskvos invzrją į Čekoslovakiją 
1968 m. ir Pekino kultūrinę revo­
liuciją, bet jie nieko nepasakė a-
pie komunistų pavergtus kraštus 
Europoje, Azijoje ir kitur. 

nrjos gyventojų. Dalis narių iš 
partijos pasitraukia, nes juos var­
gina komunistiniai susirinkimai, 
mokesčiai ir kiti formalumai. 

Japonjos komunistams nepavy­
ko sudaryti jungtinio fronto su 
kitomis partijomis, nes komunis­
tai reikalavo, kad koalicinė vy­
riausybė, jei tokia būtų, turėtų bū 
ti pakeista į liaudies demokrati­
nę diktatūrą (P.C.I977.III.,26p.). 
Kitos partijos negali suprasti de­
mokratijos ir diktatūros kartu. 
Komunistai reikalavo, kad būtų 
panaikintas imperatoriaus postas. 
Mėgino tuos Teikalus spręsti net 
per budistų dvasiški S. Gakkai. 
Komunistai žadėjo religinę lais 
vę, dirbti socialiniam teisingu­
mui, pagerinti socialinį šelpimą, 
amžiną taiką pasaulyje, panai­
kinti fašizmą, sunaikinti atomi­
nius ginklus. Nepasakyta, kaip 
bus sunaikinti Maskvos atominiai 
ginklai 

Japonijos komunistams 
vyko įsigalėti darbininkų unijose, 
•nors jose komunistų yra. Nepavy­
ko perimti vadovavimo mokyto­
jų unijos, kuri turi per 600,000 
narių. 

Eucharistija yra neatskiriamai 
susijusi su žmogaus gyvenimu, 
nes per Eucharistiją Kristus 
dinamiškai ir realiai bendrauja 
su žmonija. Priminęs kongreso 
p>agrindinę temą — "Viešpaties 
diena Dievo tautai yra kiekvie­
ną savaitę pasikartojančios Ve­
lykos", — kardinolas Colombo 
pažymėjo, kad žmogaus susiti­
kimas su Kristumi Eucharisti-

Ateitis 

užmegzdami 

Atrodo, kad dėl nesėknrų rin­
kimuose į parlamentą, Japonijos 
komunistai turėtų apleisti kelią, 
vedantį į parlamentą. Betgi kito 
kelio nėra. o nuo revoliucijos jie 
atsisako. Atseit, jie yra komunis­
tai - menševikai, todėl ir su bol­
ševikais nesusikalba. Maskva 
dar tikisi Japonijos komunistus 
susigrąžinti į savo gardą, bet var­
gu tai pavyks, nes japonai komu­
nistai nėra palankūs Maskvai dėl 

nepa-!j->s grobuoniškos politikos. Japo­
nijos komunistai vistik tikisi, kad 
vieną kartą Japonijoje bus įgy­
vendintas socializmas (komuniz­
mas), bet ir tada Japoniją valdy-Įbet dėl 
tų japoną:, o ne rusai. 

dvasinį pokalbį su 
Kristumi. Italijos tautiniame 
Eucharistiniame kongrese da­
lyvavo daugiau negu pusė mili­
jono tikinčiųjų iš visos Italijos. 
Ypatingai džiuginantis ir vil­
tingas šio kongreso bruožas 
buvo tai, kad j ame pirmą kartą 
nepaprastai gausiai dalyvavo 
jaunimas, kur is savo buvimu 
kongrese ryškiausiai išreiškė 
amžiną Bažnyčios jaunatvę. 

XIX-asis Italijos tautinis Eu­
charistinis kongresas pažadino 
naują konkrečią katalikų inicia­
tyvą visose gyvenimo srityse. 
Vienas iš tokių konkrečių dar­
bų yra, pavyzdžiui, naujos di­
džiulės ligoninės pastatymas ir 
pilnas įrengimas Aukštosios 
Voltos krašte, Afrikoje. š>ara 
tikslui kongreso metu buvo ren­
kamos aukos visose Italijos 
bažnyčiose. 

— Niekas nemyli savo šalies 
dėl jos dydžio arba įžymybės, 

to, k a d j i sava. 
Seneca 

VANDUO ŠIAULIUOSE 

TARP GYVENIMO IR MIRTIES 
Z E N O N A S STABAKAIA1S 

Salia jų žemiau rikiavosi eilės karkliukų, apsipy-1 dainavo kažkokią liaudies dainą. Dainavo lėtai, patęs-

Okup. Lietuvos laikrašty *<TSeso-
j e " rugsėjo 24 d- laidoje rašoma: 

"Šiaulių miesto vakariniame pa­
krašty, tarp mažų nemelių stūkso 
trys penkiaaukščiai po 60 butų gy­
venamieji namai Dviejuose iŠ jų 
— koopertinruose — apsigyveno 
daugiausia švietimo darbuotojai. 

Visas gyvenimas plaukė savo va­
ga, bet štai 1977 m. vasario pabai­
goje tų trijų namų aukštutiniuose 
butuose iš čiaupų vietoj karšto 
vandens ėmė sklisti įvairūs parnai. 
Burbuliuoja, o vandens nėra. Visi 
padejuodavo, bet kantriai lauke. 
gal susitvarkys. 

Galų gale kantrybė išseko. Gegu­
žės 25 d. namo Nr. 260 pirmininkas 
raštu kreipėsi } ŠUuminrus tinklus. 

kas tračiai nteuo, 

kai nėra šilto vandens, o mokestis 
už jį imamas. Bet atsako jokio. Bir­
želio 7 d. vėl siunčiamas laiškas. Iž 
SUumininių tinklų gautas atsaky­
mas: 

"Boilerinė, kuri aprūpina gyve­
namąjį namą Nr. 260. reikalinga iš­
valyti, bet butų ūkio valdyba Nr 4 
savo pažadų neištesėjo, šiuo klau­
simu informuota miesto DŽDT. 
Vykdomojo komiteto ūkio valdyba 
įpareigota per savaitę išvalyti boi­
lerius". 

Deja, nei po savaitės, nei po mė­
nesio nieką* nepasikeitė. R.ugpiūčio 
4 <Lwl rašomas latakas. Ir vėl jo­
kio atsakymo ir rezultatų. 

Po viso ugo rašinėjimo ir prašy­
mų tik paaiškėjo, kad mes koope-
tatioig Mai gyvntojai 

Tai buvo viena iš tų ramiųjų vasa ros sekma4Jenio 
popiečių. A n t a n a s Karuža, pasiėmęs naujai parvežtą 
laikrašti, nuėjo į darželį. J a m — j a u septyniolikti ' t a ­
čiau atrodo d a u g vyresnis : aukš tas , plačių pečn}> juo­
dais garbanota is plaukais, visuomet r imtas, 

Šį pavasar į jis baigė Kelmės progimnaziją. Baigė 
ir anksti a t s idūrė didelių apsisprendimų kryžkelėje. 
Pasidarė d a r labiau r imtas , visuomet susimąstęs, k a r ­
tais nuliūdęs. T a s kėlė jo motinos susirūpinimą. J is — 
jos jauniausias ir labiausiai mylimas. Kartais bandy­
davo su juo ar t imiau išsikalbėti, patekt i į jo minčių 
pasaulį, bet j a i kažkaip nesisekdavo. Tiesa, ji» buvo 
jai visuomet geras , klusnus, atidžiai klausydavosi, ką 
ji kalba, tač iau a tsakydavo t rumpai , be jokių platesnių 
aiškinimų. 

Padėjęs laikrašt į šalia savęs an t suotiukA j is 
žvelgė į gėles, lyg ir s u nusis tebėj imu Buvo pa t s ju r ­
ginų žydėjimas. Kokie jie vešlūs, koks spalvų įvairu­
mas... J a m labiausiai pat inka oranžiniai: šimtai Sėdų 
nuo vieno k r ū m o žvelgia į tave tokiom ryškiom, spin-; 
dinčiom spalvom. Jo motulė labiausiai džiaugiasi spū- j 
riais: tamsiai raudonos spalvos dideli žiedai, susisu­
kę j smailias strėles. Toliau ten baltieji ir rvairių spal-

Vę daugybe lehjinių žiedelių. Jie paprasti, bet koks 
nuostabus jų kvapas... Dar žemiau visur į tarpus pri­
sodinta našlaičių. Jos jam labiausiai patinka. Kiek­
vienas žiedukas iš tokių švelniai suderintų spalvų ir 
savo visumoje atrodo lyg koks mažutis veidas, lyg tai 
kieno meilios akys į tave žiūri, o vakaro aplinkoje — 
lyg protėvių vėlės būtų čia susirinkusios. 

Bijūnams čia duota perdaug: dvi didelės apvalios 
lysvės pačiame darželio vidury. Vienoje — baltie­
ji, antroje —raudonieji, motulės Sekminių pasididžia­
vimas. Seniai jau jie peržydėję, t ik našlaičių pakraš­
čio kalbantis žiedas atperka jų pilkąją dabartį. 

Darželį dalina į dvi dalis laukų akmenimis grįstas, 
platus takas, vedantis į namo vidurines duris, iš abiejų 
pusių aptvertas tvorelėm. Pasukus iš sodybos keliu­
ko į šį namų taką, prie vieno kampo stovi mėlynai da­
žytas kryžius, skęstantis gausiame krūme geltonųjų j mais dėl t inkamumo. 

stovi vieniša obelis.! 

darni, lyg kokį liūdną skundą išsakydami. Vasaros 
prievakario gamtos tyloje ši jų daina skambėjo taip 
ilgesingai... Pakėlęs galvą. Karuža valandėlę atidžiai 
klausėsi jų dainos. Staiga čiuptelėjo savo atsineštą 
laikraštį ir pradėjo skaityti . 

J is skaitė nuo pradžios, kaip ir visuomet, nes ten 
viskas buvo jam įdomu, o šiaip nieko ten ypatingo ir 
nesitikėjo. Pagaliau skaito ilgoką aprašymą, lyg ir 
skelbimą, kad Šventos Trejybės vienuolija, vadinama 
trinitoriai, šimtmečiais daug pasidarbavusi Lietuvos 
krikščioninimui, ruošiasi atgaivinti savo apaštalavi­
mo veiklą ir ieško jaunų idealistų. Savo tarpe jau turi 
lieluvių kunigų, kurie atvyko į Lietuvą ir renkasi 
pakankamai išmokslintus jaunuolius vežtis į Romą 
paruošti kunigais, o vėliau visi įsikursią savo tėvynė­
je. Prašo siųsti atsiliepimus su kapelionų pažymėji-

žieminių jurginų. Kitame kampe * « m vieniša ooeus.. B a n d o laikrfišn t o l i a u a k a i t ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
Tai motulės jaunamartmė dovana. J i parsivežė ją ma- j gr]žtSL p r i e t o p a č i o P e r a k a i t o a n t k fr 
žą iš savo tėviškes sodų. Tos rusies viena augusi prie- K ^ k u r j i e v ė H a u U e t u v o j e ^knrs-> v * 
šals j c . tambsrio langus. Pavasarį apsipila tūkstan- S t a i g a p a k ) k a , r e i n a ^ ^ m<>tln<x 

S? SPJ^iJ "2TV~ yg papuosa" H * * p r i e b i ^ rodo laikraš*. kad užtikęs įdo! 
l au apkibusi Kalėdų eglutė. Į m i % naujieną. 

Antroje pusėje keUuko retai važinėjamo ir žolė- . S k a i l v k > _ n e g 
aus apaugusio, t iesiaipnešaia platųjj taką, vedant, , d i r b d a m a k l a u s y t i s j o j d ^ t ; G u l

P
i v e

P
r o ^ 

namo duris, augo išbėginis vienišas beržas. Šnekučių ; , i o n e s a p H n k p a s a u l - i r d a u c r k ^ * 
inkilėlis jame j au buvo tuščiaa Rodos, dar taip nese- j J i s ^ ^ i r n e s k x x h ė ^ ^ perskai to savo nau-
nia* jų porelė buvo sugrjžusijš tolimų kraštų, kūrėsi j i e n ą i r t y l ė d l l i n a i l ž i ū r i į m o t J o s v e i ™ 
čia ir džiaugėsi nuolatiniu čiulbėjimu. Tiesiog nepaste- Į __T i k k a ž m a r U u ^ b f i t * J " " U ^ 

vų margieji i r daugybė kitų visais patvoriais. Netelpa bimai, taip greitai jie išaugino savo jaunąją kartą ir i a n dėlės j . prašneko susirūpinusi- — Ar ūe t a u r f „ l 
jiems skir toje erdvėje — aukštai iškilę ir u igo ię jau būriais skraido su jais laukuose ir ruošia juos t e n ū ž i a m a i valgyti. 2inai, vienuoliai 
tvoreles, jie rodė savo grožį pA^uiini , toli miVimt sunkiam g>"venimui ir toumam tygiui j pietus. 
o*t auo piesta j Itafaimojt pris beržyno keUu, balau autartuae ui-

ten užtenkamai valgyti. 2inai, 

{Bus daugiam 
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DRAUGAS, penktadieni*, id?7 m. spalio mėn. ? d. 

IR VASAROS MĖNESIAIS 
CLEVELANDAS BUVO GYVAS 

Pasibaigė vasara, o su ja pik- \ 
nikai, a.ostogos. stovyklos ir geri ; 

bei šilti orai. Cievelando lietu- j 
viai ir per gražųjį metų sezoną 
— nuo pavasario pradžios iki ru­
dens nesnaudė. 

Bent penkios gražios jaunų lie­
tuvių poros sukūrė šeimas: Julius 
ir Danutė Stankai, Eglė ir Ma­
rius Laniauskai, Ingrida ir Kęstu­
tis Civinskai, Ugnelė ir Algis Ši­
lėnai, Rasa ir Alvydas \arbutai-
čiai . Trys šaunios poros pasilieka 
gyventi Clevelande, dvi kituose 
miestuose: Mev Yorke ir Chica-
goje. 

Cievelando lietuvių akademi­
kų būrys taip pat gerokai padi­
dėjo. Dr. Viktoras Skrinska gavo 
doktoratą iš analitinės chemijos. 
T a i pirmasis gavės daktaro laips-
rrį šiame naujame, vos prieš try­
l ika metų įsteigtame universite­
te . Naujasis dararas yra Birutės 
i r dr. Juozo Skrinskų sūnus. Dir­
ba Cievelando klinikų tyrinėji­
m ų centre. 

Magistro laipsni iš elektros in­
žinerijos Cievelando valst uni­
versitete gavo Algis A Meilus. 
T a m e pačiame universitete tei­
sės mokslus su daktaro laipsniu 
gavo Richardas D. Petrulis. Ba­
kalauro laipsnius įsigijo: Rita 
Čyvaitė, Miitdaugas A. Gatautis, 
Andrius V. Rauiinai is, Timotie­
jus Saukevičius, Vytautas Zaka­
rauskas, Jonas A. Gudėnas, Da­
nutė M. Sušinskaitė — Sirgėdie-
n e , Edmundas A. Vaičouūnas. 

Viktorija A Lenkauskaitė bai­
gė biologiją ir Danutė Miškinytė 
medicinos seserų mokslus Ursu-
l ine kolegijoje, įsigydarnos baka-
laurato laipsnius. 

Dauguma šių akademikų gra­
žiai reiškiasi lietuviškame judė­
j ime. Tikimės, kad tas ryšys ne­
nutrūks ir ateityje. Manau, kad 
tikrai yra baigusių ir daugiau, 
bet visų Cievelando universite­
tų ir kolegijų baigiamųjų sąra-

SPORTAS 
(Atkelta iš 2 psl.) 

11*4-95, Sov. Sąjunga — Ispani­
ja 73 — 70 Sov. Sąjunga 
}a 67 — 6 1 . 

lt OKUPUOTOS LETUVOS 
— Irklavime baigėsi pasaulio 

pirmenybės Sofijoje. Dalyvavo 
3 7 6 sportininkai iš 28 šalių. Sun 
kioje 10 km. distancijoje panevė­
žietis Petras Šturskas dvivietėje 
baidarėje so Kero!kovu laimi pir­
m ą vie*ą ir pasaulio meisterio ti­
tulą. Po Vlado Cesiūno tai lietu­
vis — pasaulio meisteris. 

— Stalo tenise Petrozavodske 
įvyko geriausių šalies pingpon-
gistų turnyras. Dalyvavo po 15 vy­
rų ir moterų. Kauniete A. Stan-
kienė nugalėjo visas 14 varžovių 
ir užėmė pirmą vietą. Asta su L. 
Andrejevą laimėjo moterų dve­
jetą, o su Voločkovu ir mišrų dve-

šus ne taip lengva gauti. Būtų 
gera, kad visų pavardės bū:ų ži- į 
nomos ir visi lietuviai kartu su | 
baigusiųjų tėvais, giminėmis ir 
artimaisiais, galėtų pasidžiaugti. 

Rugsėjo 1 — 4 dienomis vykęs i 
Ateitininkų IX kongresas sutrau­
kė daug svečių ir iš kitų Ameri­
kos misetų. Konferencijos, susipa­
žinimo vakaras, simpoziumai, 
paskaitos, iškilmingos pamaldos, 
A. Landsbergio dramos "Šventa­
sis narvas" premjera, banketas 
paliko gražių prisiminimų. Kle-
velandiečiai buvo aktyvūs šio kon­
greso dalyviai. Kongresas buvo 
plačiai minimas lietuviškoje spau­
doje. 

5v. Jurgio parapija rugsėjo 11 
d. iškilmingai atšventė Šiluvos 
Marijos apsireiškimo šventę su 
menine programa. 

Rugsėjo 24 d. su Antro Kaimo1 

gastrolėmis buvo pradėtas rudens 
sezonas. Šis aktualijų, humoro, 

j satyros teatralinis vienetas jau be-
! rods, trečią kartą Clevelande. 
S Nors kiti aktorių veidai, gal ir 
j kiti autoriai, bet teatras išlaiko 
savo stilių, jų motto ''Juokingi 

j esame mes, juokingas yra gyveni­
mas", "Mes neglostome, o jeigu 

j glostome, tai tik prieš plauką". 
Prievaizdos T. Antanaičio ranko-

įse, Antras Kaimas išaugo į stip-
!rų jaunų talentų teatrą. Teatrą 
'Clevelandan pasikvietė Lietuvių 
! visuomeninis klubas. 

Spalio 1 d. Lietuvių namuose 
buvo pagerbti nusipelnę šeši Lie­
tuvių namų ir Lietuvių Ameri­
kos piliečių klubo darbuotojai: 
Zenonas Dučmanas, Jonaj Apa­
navičius, Stasys Mačys, Jurgis 
Malskis, a. a. Pranas Stempužis 
ir Povilas Šukys. Jiems įteiktos; 
meniškos plaketės ir padėkos įra- į 
šais. Per iškilmingą pobūvį tame 
vakare buvo įteikta ir pirmoji Lie­
tuvių Amerikos piliečių įsteigto­
ji 1000 dol. visuomeninė — kultū­
rinė premija. Ją gavo Vacys Ro-
ciūnas. 

PARENGIMU K A L E N D O R I U S 

Šis rudens —̂ žiemos sezonas 
atrodo, bus gyvas. • 

— Spalio 15 d. atvyksta Hami l ­
tono šaulių teatras: Vaidinimas 
bus Dievo Motinos N . P. parapi-

Belgi- 1°* ^^e- R e n g i a Žalgirio šau-

C L A S S I F I E D G U I D E 
IŠNUOMOJAMA — FOK BKN1 

Išnuom, 4 kamb butas su vonia 
vyresnio amž. dirbančiam vyrui ar­
ba pensininkui. Bridgeporto apyl. 
Skambint nuo S iki 9 v. ryto arba 
nuo 9 iki 10 vaL vak. tel. 376-0208 

Išnuom. 4 kamb. butas (2 mieg.) 
suaugusiems — vidutinio amžiaus 
arba jaunai vedusių porai. Brigh-
ton Parke Skambint 927-3385 

Iš Australijos Clevelande lankėsi buvę-čiurlioniečiai. Ji<- cia su buvu­
siais draugais. Iš k. j dešinę: B.-AJ. Mikulskfoi, A. G. Karazijai, ir-kt. 

Nuotr. VI. Bacevičiaus 

L i e t i m ų namuose žalgirie­
čiai turės rudens popietę, ku­
rios metu bus pagerbtos ir pa­
gerbti daug pasidarbavę šaulių 

kuopa spalio 9 d. 2 vai. p. p. j veikloje šaulės ir šauliai, įteik-

MOTERŲ SĄJUNGOJ 

Kortavimo popietė 

.L.R.K. Moterų Sąjungos 36 

naujosios parapijos kavinėj ren 
gia kortavimo popietę. Malo­
niai kviečiame visus atsi lanky­
ti ir jaukioj nuotaikoj praleisti 
šio sekmadienio laisvalaiki. 

Vakarienė 

tos šaudymo sporte laimėtos 
trofejos ir pereinamoji taurė. 

E. PrancJcus 

L B CLEVELANDO 
A P Y L I N K E S VEIKLA 

Kiekvieno mėnesio antrą 
Lapkričio 6 d. 4 vai. p. p. nu j penktadienį apyl inkės valdybos 

matyta tradicinė vakarienė. V a i r u o d a m a vakaronė įvyks spa­
lio 14 d. 7:30 v . v. naujosios pa karienė rengiama paremti š ią 

parapiją, kuriai vadovauja tė­
vai jėzuitai. 

IŠ ŽALGIRIEČIŲ VEIKLOS 

Žalgirio šaulių kuopos šau­
dykloje rugsėjo 25 d. žalgirie­
čiai suruošė šaudymo turnyrą 
ir draugiškas rungtynes su 

rapijos mažojoje salėje. Kalbės 
mokyt. Vida Augulytė diskusi­
ne tema: "Kodėl kai kam Lie­
tuva tolimesnė už mėnulį". 

Lapkričio 1 1 d. vakaronėje 
dr. Jolita Kavaliūnaitė aptars 
Ed. Cinzo romaną "Brolio My-

P A R D A V I M U I 

Turime apie 1500 " c r e o s o t e 
blocks" medinių p ly tų pardavi ­
mui už prieinamą kainą . P u i k ū s 
dėl išklojimo drėgnų s k i e p o a r 
darbo kambarių. S k a m b i n k i t e 
tarp 10 v. ry to ir 2 v . p o p i e t : 
telef. 585-9500. 

VYKAI IR MOTIiR¥S 

MEDICAL OPPORTUNITIES 

RN'S, LPN'S and AIDĖS 
ALL SHIFTS — Full & Part Time 
Modem nursing iacility in Des 

Plaines is offering top starting pay 
& benefits. Full orientation offered. 
Mušt speak Engiish. 

Tel. 299 0 1 8 2 or 694-2458 

Pensininkę porai nemokamas batas 
už lengvą darbą. Reikalinga kalbėti 
angliškai ir lietuviškai. Bridgeporte. 

Skambint 664-4228 

E E A L E S T A T E 

10SCELLANEOU8 
M i i o K M i M m mm 

Kar. Juozapavičiaus šaulių kuo | k o l ° g& tvė". Gruodžio 9 d kal-
pos šauliais. Žaleiriečiai didele b ė s fc Juozas Jakštas t e m a : 
taškų persvara nugalėjo Kar. 
Juozapavičiaus šaulius. 

Iš žalgiriečių frizinio šaudy­
mo daugiausia taškų surinko ir 
pirmą vietą laimėjo jaunas š a u 
lys Algis Karsokas , antrą vie­
tą Linas Staškūnas ir 

'Algirdas tarp rusų ir totorių' 

(Nukelta į 5 pusi.) 

• • • • * • < 

PLUMBING 
Vomų. virtuvės sfcfcų, ir vandens 

trečią šildytuvų specialistai. Virtuves ir 
vietą Albinas Karsokas. Perei­
namoji taurė at i teko Algiui 
Karsokui. per visą sezoną surin 
kusiam daugiausia taškų. 

lių kuopa. 
— Spalio 22 — 23 d. Baltuonio 

kūrinių paroda. Paroda atidaro­
ma spalio 22 d., šeštadienį, Dievo 
Motinos N . P. parapijos salėje. 
Sekmadienį paroda veiks nuo 11 
vai. iki 4 vai. p. p. 

— Spalio 29 — 30 d. A Balsie­
nės tautodailės darbų paroda 
Dievo Motinos X. P. parapijos 
salėje. Rengia Vyr. skaučių Židi­
nys. 

— Lapkričio 5 d. Abiturientų 
pristatymo vakaras. 

— Lapkričio 12 — 13 d. lietu­
viu dienos Clevelande. Rengia 
LB Cievelando apylinkė. 

FLORIDA 
St. Peiersbui g 

THE FARGO MOTEL 
10810 Gulf Boulevard 

Treasure Isiand. 
S t Petersburg, Florida 33706 

TeL (813) 360-0878 

Motelis yra prie pat Orif of Me-
Jrico kranto pačiam centre Treasure 
Isiand.- •"** ?v£^'!!'&'V:**?ifs-? 

Gražiausias pajūrys, miegami 
kambariai, kambariai 3U virtuvėm 
ir apartmentai, spalvotos televizi­
jos, aplinkui restoranai, naktiniai 
klubai, žvejojimo vietos. Golfo ir 
teniso aikštės, bažnyčios, krautu­
ves ir t. L 

vonios kabinetai. Keramikos ir kt 
plytelės. Glasa blocks. Sinkoe 
vamzdžiai išvalomi elektra. Kreiptif 
nuo 7 9d 8 vai ryto arba po 5 vai 
vak. 

SEBAPIN iL- — T78-02W 
$ • ' • H I > M I ' « < » » i m t l M M » 

įtutiiiiiimiiiiiiifiimiimiiimiiiniiiiiim 
STATOME NAUJUS NAMUS 

Atl iekame 
Mfiių namų pata i symus . 

P E T R A U S K A S 
OONSTEUCIION C X » I P A N Y 

TeL — 847 7 5 6 4 
Skambint p o 6 v&L v a k a r o 

ti i i i i imiitit i iMtii it i i i imiii i if i i i i i i ifuiii i 

MAMC APŠILDYMAS 
Tmfeca senos tr «Kle4a mojas j»-

dtaa. Pigiai išvalau taipgi tijnmmm 
ir perdirbo d6i du.Tj. Įdeda n n l t i 
tildjtuvu*. KrelpCte 

A. B A N Y S — teL 4 4 7 - 8 8 0 6 

Mflr. btxngalow — 3 dideli miega­
mi, salionas (židinys), valgomasis, 
1% vonios, išbaigtas rūsys su bara 
ir židiniu. Garažas. 54 x 125 p. skly­
pas. Į vakarus nuo Kerizie. Gražus 
namas, gera vieta. 

Puiki proga — geležies iamrbinuj 
krautuve (hardware) su namu. Rei­
kia skubiai parduoti. Labai pelningas 
biznis. 

Š I M A I T I S R E A L T Y 
Insurance — Income Tax 

2951 W. 63Td S tree t — 436-7878 

M. L S. 

PACKAGE E X P R E S S AGKNCY 
MARIJA N O R E D S I E N E 

SIUNTINIAI [ LIETUVA 
Labai pageidaujamos geros rūšies 

prekžs. Maistas iš Rnropoa sandelių. 
2AOS W. 69 Su Chfcago, m. 60«29 

TEi. — WA 5-2787 

Savininkai lietuviai maloniai kvie­
čia visus apsilankyti 

•OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOt 

NAMŲ APSiTVARKYME 
RuoSiatts ką perstatyti, pakeisti, 

atnaujinti. Garažą. Viduje ar ii lauko 
namo Rūpinate^ Visuomet tia Jums 
su patyrimu, už einamą kainą pa­
dės, skambinant po 6-tos v. v. vakaro 

Telefomi 17S-39S3 
"><»<>'V>0<><vr><-Kyr>cx-K->000©0000000< 

MiiHUHiiiniiiiiMMi iiiininiinuuiMiHHt 

THE SECRET LIFE 0F THE 
~?QUTtCAl REFU6EE 

HARQUETTE PARKE EB 
PIETVAKARIUOSE 

Tarime namu nuotraukas. 

Budraitis Realty Co. 
D R A U D I M A I f\ AIRIV RŪ6IT; 

R C T Ų N U O M A V I M A S 
P a r i n k s i m e nuomininku*. 

424S W. 63rd S t , teL 767-0666 

Parduodamas namas didelei šeimai 
— 4 ar 5 miegamieji, 2 pilnos vo­
nios. 2 maš. garažas. Arti susisieki­
mo. Marąuette Pke. 

Skambint 776-8323 

MARQUETTE PARKE 

įimtitMimiittiittiifitMiiiimtititiitutint 
M O V I N G 

8ERSNAS perkransto baldus ir 
kitas daiktus. Ir iš toli miesto iei- 12 tuetų mūras, 3 miegamieji. 1% 
dimai h* pilna apdrauda. | vonios, gražiai |ruoštas rūsys, gazu 

TEL. — W A 5-8063 į sūdymas, sav. apleidžia miestą 
inmiinmniimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniuiuiiin 

FRARR Z A P 0 L I S 
SJOSH W o « MCb 

Ctdcmgo, Dlinoto 
TeL — GA 

EfaMMd Naronche-Naraseviclas 

Tat vieno žmogaus Išgyvenimas 
pasirinkęs negrįžti | pavergtą tė-

Kieti viraeKai Gaunama Drausre 
laleidu Vanta^e Presą leidykla 

Alfonsas ir Terese 2etortavi£iai Kaina su persiuntimą SUS. 
M M I M M t m t M M I U H I l H i m t M f H f l I M I H t l M t * 

— Lapkričio 19 d. Lietuvos ka-
iriuomenės minėjimas Lietuvių 

jeta. Iaigi , DUIKI sezono pradžia. „ D „ ^ „ 4 „ 1 V\TC D^^.^ A 3
 v

 6 1 . . ., . namuose. Rengia LK.VS Ramove 
Krepšinio turnyras pasibai- į C ] j Ą ,k . 
I , n t % W L M „ , C,t„U« Jo,, v-ltveidnuo »R.>nu^ gė Gdanske. Vilniaus Statyba jau 

spėjo pademonstruoti ankstyvi se­
zono formą ir laimėjusi prieš 
Suomijos Katajos komandą 112-
H>6, įveikia Gdansko GKS ant­
rąją komanda. 117 — 86 ir po 
sunkios ir lygios kovos ir GKS 
pirmąją 93 — 91 ir laimi turny­
rą. 

— Futbolo antrosios lygos pir­
menybėse Vilniaus Žalgiris lai­
m i prieš Govelį 2 — 1, prieš 
Murmanską 5 — 1 ir prieš Volo-
godą 2 — 0 ir užtikrintai tebesto­
v i pirmoje vietoje. Klaipėdos At 
iantas pralaimi prieš Novgorodą 
3 _ 0 . įveikia Rybinską 4 — 1 ir, dependence, Ohio, 44ĮSI 
sužaidžia su Kalininu 1 — i ir iš skambinti teL 534 — 3160. 

— Lapkričio 20 d. Šv. Jurgio 
parapijos rudens šVentė. 

— Lapkričio 20 d. Kristaus Ka­
raliaus minėjimas Dievo Motinos 
N. P. parapijoje. 

— Gruodžio 18 d. Sv. Kazimie­
ro lituanistinės mokyklos Kalėdų 
eglutė. 

— Gruodžio 31 d . Naujų me­
tų sutikimas. 

Norį "Drauge'* paskelbti pa­
rengimus, prašomi siųsti raštu 
šiuo adresu 7323 Midland Rd., In-

ar 

Nuo 
1914 Metų 

MBdland Savingg ap­
tarnauja taupymo h* 
namų paskolų reikalais 
visas mūsų apylinkes. 

Dėkojame Jums u i 
mumis parodytą pasiti­
kėjimą. Mes norėtyme 
būti Jums naudingi ir 
ateityje. 

8ąskaitos apdraustos 
iki $40.660.8* 

FRANK ZOGAS, 
President 

2657 W. 69th Street 
Chicago, HL 60629 

Pbooe 92>7tn« 

4 LOAN ASSOOATION 
4040 Arciier Avenue 

CHcaco. B , 606S2 
Fteae: 254-4470 

8929 *» H.-trletn Ave.nue 
BrVieevIevF. n». 60456 

TtL 5»» '400 

»aid r i«art#rlT 
4 ' % " AvtrĮ{S 

CerUficataR 

^r' <•• nnta eom-
p«and«v4 dally — 
P*s^b.>ik Savin*! 

6 -us vietos i reau , ; ses!in% VeX 

A. V I L I M A S 
M O V I N G 

Apdraustas perkraas tymag 
Jvairio a t s t o m ę 

TeL — 376-1882 a r b a 
8 7 ^ 5 9 9 6 

miHiiiiiiHnnmunmmniniHHiuiiiiiiin 

(#195) . 
KUTŲ NUOMAVIMAS 

Namo. pirkimas — Pardavimas 
Valdymas 

Draudimai — Income Tas 
Notariatas — Vertimai 

BELL REALTY 
J. B A C E V I Č I U S 

6455 So. Kedzie Ave. — 776-2238 

HELP WANT£D — 

Reikalinga moteris prižiūrėti vy­
resnio amž. porą. Gyventi vietoje 
arba ateinanti. Westcheater. TJL 
Rekomendacijos reikalingos. Skam­
bint vakarais tel. 562-5583 

REIKALINGA SEIMININKE — ir 
prižiūrėt 6-rių ir 2-jų metų vaikučius. 
Gyvent vietoje arba ateinanti. Gleb 
Ellyn apyL Puikus atlyginimas. Re­
komendacijos reikalingos. Kalbėt nors 
kiek angliškai. Skambint 460-2239. 

V V O M E N 
• v . v •• i • - V V 

NEEDED AT ONTE 
FOK 

GENERAL FACTOBY WOSK 

GOOD RATES — Steady work 
(mušt speak Engliab) 

W E A P - O N COMPANY 
3 4 1 W. Superku- Street 

Cafl Mr. Irvnn — 
8 2 2 - 0 4 5 © 

F O B WOKKES G WOMAN 

Dependable woman needed. General 
housework. One day per vreek. 
Steady. In Skotae. BL Good pay. Re-
fereoces. Some English. Evenings & 
weekends call OR 4-6664. 

SEWING MACHINE OPERATORS 
ANO F ACTORY WORK 

Mušt befast. 
Mušt speak and read EngBsh. 

OUALTTY SAMPLE 
2750 West 35tb Street 1«. 247-M66 

HELP W ANTED — VYRAI 

immt!i!iiiiiHimtmmittiiiitmmi!ii??tii 

SIUNTINIAI I LIETUVA 
ir kirus kraštus 

iiniiimiiimnuiumiimuuHU 
MAINTENANCE 

MECHANICS 
Openings available tor Packajinj? 
Une & Shop Mechanics. 8—5 yeara 
exp«rieace or. hlgii speed packag^ag 
eouipment. or similtar expeH«soB te 
Welding & Pipe FitUngr. Mušt pro-
vide OTII hand toois. Starting waic« 
$6.62 per boor, pins excellent beiu 
efit. paekag«. Cal! personnei dept 

for lnterrtew. 
2 4 7 - 5 8 0 0 

BEST FOODS 
2816 So. Kilbotim Avt. 

ChictgOi UfiROts 
Aa Equai opportonlty «iuplujw 

uiimHHmiiiHiiiiiuimiiiiiiiimuHimmi 

EXPBRrEN'CED BODY MAN 
NEEDED AT ONCE 

Good"workirig conditiotia. Mušt 
have own toote. 
E L 9 E O N A F l t J RKBCHJOBBB 
3809 N o . E M A B , tel — I 

IMKITE BE BAIMES 
Tvirtas 2-jų butą muro namas. 2 

atskiri šildymai, aluminum langai. 
Didelis garažas. Labai gera vieta. 
$31.900. 

Didelis mūro bungalov? an: plataus 
į sklypą Gazu šildymas. Marąuette 

Pke. $25,750-0C. 
10 battį tvarkingas muro namas, 

apie $22.000 metinių pajamų, naujas 
stogas, gazu šildymas ir elektra. Mar­
ąuette Pke. Pinigingam pirkėjui kai-

NEDZTNSKAS, 4665 Archer Ave. Į 1 1 8 _ tai atradimas. 
onea*>. m mm, te**. sz74»80 J™** butų- gebv* ^ **££ 

^ y < ž ^ ~ a f ^ v < y ^ * ^ ^ ^ ~ ^ ^ y ^ ~ x ~ ^ > į čias butas, gražiam beismonte, daag 

006MO9 P A 9 0 B L 8 KXPRESB ' ̂ ^ t
 $ 6 0 - 0 ^ v , . , ^ , 

t l l l H T I E I R I 1 I I C T I I V A Biznio prekybai, restoranui ar ofi-
a l l l l f I IRIAI f L l C l U v ų į s^į didelis patogus namas ant pta-

" ^ . f ^ i ^ 8 J i ^ D M , S . I ^ f 2 ? * <aus skrypo Marąuette P1». $42.900. 
letot sas-STi: — «M-ssao Cratus platus sklypas ir garažas 

V. vis——*— į Maiųuette Pke. Vertingas pirkėjoj. 

Valdis Real Esfate 
2625 W<?st7lst$treet 

Tel. 737-7200 ar 737-8534 

N<rr ART PTTltifC 
Vf COMF. TAX SEBVTCH 

2846 W. 69th S t , tnL T76-14M 4259 So. Maplevrood, teL 254-74M 
mMlItlUIIIIIUlIHItlIUtUJlUlUlinUUmun Taip pat daromi VKRTTMAI. 
. gnrorrrj B^notimai. piMood 
MrninHmiimmffnirrninimHinnnimii " " ^ S S S f iSSia? 1 1 ^ " 

V A L O M E 
KIUMUS IR BALDUS 

grindis 

*. imn — Tsi n MM 
—MminiMiMmmiiMmyiiiimiimuMiM 

Wbrk close to nome. Part ttme Jani-
toriai job. Mušt speak some Engusfa. 
Repry in person. 

KARVEL ELECTRIC CORP. 
3425 N. AsMrod 

G L A S S S H O W E B 
(DOOR I N S T A l l ^ E R ) 

Ebcperienced only. 

Phooe _ 627-1507 
Lombard. Ilunois 

WtltllHHrrllH1HMf<fW1IWIIWIiUIHH 

TELEVIZIJOS 
M I G L I N A S T f 

Spalvotos Ir Paprastos). Radijai 
Starso b- Oro Vėsintuvai 
M I G L I N A S T T 
Pardavimas b? Taisymas 

• • • - < 

Apedzseka skf. YM- iiez, tDPATLTJE, 

nse na rlačiaadal skaitomaa Ua» 

t^vių dierražtis- gi akalbina} kai-

• « « - A I * k ^ l ^ i S M A i 
' BlžBėernnm apaimoles •fcelb- aos yra vtsinrji prleteamoa. 

1 »• 

MAINTENANCE 
MACHLNIST 

Metai Fabricating Company has 
opening for person with Manufac-
turing Maintenance 9rop Expert-
ence. Blueprint readlng reauired. 
Higft schoel or technical scboot 
cerb0cate helpful. Good starting 
rate, full benefits tncluding Profit 
Shartftg. 

For Infonnation or tnteriew Call. 

68 1-1880 

E L K A Y 
MAftUFACTURING CO, 

2700 SA. I7th Avt. 

•aar 
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CLEVELANDO1 LB m m ų APYGARDOS SUVAŽIAVIMAS 
I I N I 0 5 

f Atkelta iš 4 pv.sl.) 

JUBILTEJTNIATS METAIS 
— Į AUSTRALIJA 

Rugsėjo 24 d. Wa*ingtone, Česonis, E. Okie įė ir J. Gužaus-
D.C., pasibaigus jatuiimo rens- • kas. 

:ri :'2 žmogaus teises detnons- Po to sekė LB apylinkių pra-
traeijom, įvyko JAV LB Pietry- į n2Šimai. Iš jų kai kas būdinges-
č;\) .->pv«:ardos apylinkių atstovu i nfo paminėtina: 
suvažiavimas. Phila&lphijoje, Dagai pirm. J. 

Apygardos pirm. dr. J. Genys, į Luko pranešimą, esą apie 600 
Toks vra ateinarteu. 25-tųių! pradėdamas suvažiavimą, pasvei- j liet. šeimų, o §u : pa­

metą triių žodžių CSevelsndo &••••"> suyaži.-••• injc dalyvius, paši-jvardem a?:> 1,290. Detuvifta-
Grandinėlės darbo planas, ku- džiaugdamas, kad ši suvažiavj-j me gyvenime aktyviai reiškias; 
ris buvo aptartas rugsėjo 18 d.: m4 sąwoi atsilankymu pagerbė j apie 250. Veikia LB radijo prog-
bendrame grupės narių, jų tė\ ų' Lietuvos pasiuntinys dr. S. Bač-.rama, choras, taut. šokių būre-
susirinkime. Tėvai ir jaunimas i Ks ir paprašė ji tarti žodi, skir- Į lis, lituanistinė mokykla, jauni-
pasisakė už p'ano vykdymą, k l šiam suvažiavimui. Mihisteris,; mo sąjungom byrius. Ta' a aiš-
pasisakė už kelionę i Australi-! sveikindamas, pabrėžė didžiulę ir \ -<os, rodančio* philade 
ją. Į reikšmingą LB veiklą Lietuvai. 

Grandinėlės kelionė Įvyktų įAno- )<>, kitokiose sąlygose slto-
1978 m. Kalėdų — N. Metų • kiomis progomis jam tektų malo-
švenčių rrvetu, kada Australi josj ni pareiga ne vieną I B veikėją 
L. Bendruomenė (ALB) rengia i112 nuopelnus atžymėti, apdova-
jau plačiai žinomas A. L. die-1 nojant medaliais. Dabar gi telie-1 tuanistinė mokykla, turima trys 
nas. Grupei pakvietimas gautas1** reikšti vien žodinė padėka.1 tautinių šokių būreliai, nebijoma 
iš A.L.B. K. v-bos sudaryto J:s priminė Lietuvos diplomati-' suorganizuoi ir aukštesnio lyg"o 
A.L. dienoms ruošti komiteto, [ "ės tarnybos sunkumus, bet kar-! renginių. F nansams 
vadovaujamo dr. B. Vingilio- i t u reiškė ir pagristą vili Lietu- mingai išnaudojama 

M L f l N B B I JAPONŲ 
AITVARAI 

Neto'i Tokijo esa .C\arne Ho-
šubano kaimo kartą per metus 
— p.rmąją gegužės savai c pa­
leidžiamas didžiausi s pasauly­
je aitvaras: 14,5 metrų ilgio. 
11 ro pločio ir apie 161 svaru 
svorio. Tokiam mlžinui reikia 

gyvybe. 
Baltimorės apyl. pirm. E-ingi.; 

nusiskundė, kad lie'uvių skaičių-" 
mažėja, tačiau bendruomenini; 
veikimas vykstąs. Išlaikoma li-

girsti gražių atsiliepi:- a pu rnū 
sų LB veiklą, o tai bai padeda 
b2$irūpinant Lietuve- ik įlais. 

Po to sekė įvairu-
>.ai T rs vai 

su% ažiavimas paii^o g 

i 1500 lapų standaus popieriaus, DRAUGAS, penktadienis, 1977 m. spalio mėn. 7 d. 
pagaminto amatininkų rauko- ————————^——————————— 
mis. "Griaučiai" daromi i5 
bambuko. Aitvaro virvės ilgis 
— 915 metrų, vadinama "uo-
dega'' — 135 metrų. Aitvarą 
leidžia 50 žmonių komanda, 
padalyta j tris brigadas. Viena 
brigada pastato aitvarą stačia 
c_nt žemės, o kitos dvi iš vis v 
;ėgų tempia virvę. Vėjas pučia 
j palinkusią popieriaus sieną, 
aitvaras ima judė.i, paskui iš 
lėto pakyla į dangų. 

A. t A. ALDONAI SODONIENtl mirus, 
jas sūn J ARŪNĄ, mūsų miela klases drauda, w ia 
p. S0D0NĮ, BROLIUS bei kitas artimuosius giliai 
užjaučiame. 

Chicagos Aukštesniosios Litu&iist JIŠS Mckykics 
VIII klases, 102 kamb. mokiniai 

.-mausimai, 
trukę 

ą įspūdį. 
B. Butkelis 

Įvairiausios formos ir dydžio 
aitvarų leidimas — japonų tau-
tmis paprotys, įsigalėjęs nuc 
XVIII amžiaus. jm 

telkti sex-
tradicinė 

Pagal kvietimą Grandinėlė da-!v°s ateičiai. Sakė, kad a'eina Baltimorės miesto rengiama et-
ryvautų A.L. dienų programose'd?ug paguodos iš amerikiečių po-i ninių grupių kasmetinė mugė, iš 
ir atliktų šokių muzikos kon- j litinių sluoksnių. Pasaulinė pade-į kur gaunama gražaus pelno, par-
certus Sydnėjuj, Adelaidėje ir t i s visada keitėsi, keičiasi ir kei- davinėjant maisto gaminius. 
Melbourne. sis. Skatino dirbti su viltimi, kad'; Pietinės New Jersey apylinkė? 

Susirinkimo dalyviams gru- i i r į i e tuvos fadf^S
r
pfikeiS- u į vardu pranešimą padaręs vice-

pės reikalų vedėja A. Sagienė. P o t ? . s e k e . * A V L B
D

K ^aldy-pirm. K. Gasparėnas pastebėjo, 
pateikė visos kelionės biudže- ; bos į į vicepirm. B. Raugo kad apylinkės veikloje daug kâ  
tą, pagal kurį didžiausią išlai- P r a n ( * , m ? s ' k u r i a m e J1S parj-Sk:- daroma kartu su philadelphijie-

statyta suma). Kitomis priemo . . . , - , . . , ., . . nu darnai kasdieninių, bet reiicš-nenus ir budais surinkti pini- 7 , . . 7 , , 
gai eitų į kelionės kasą ir ma- ™ngų bendruomeninių darbų. 
, . . . . . . , Praeitų metų apygardos suva-
zmtų pirmoje eilėje grupes šo- ̂ . . 7 •, , • . ™ 
\.-- — *, • 7 • • ziavimo protokolą perskaitė R. 
kojų, muzikantų piniginę prie- ^ . ^ * 
volę. Susirinkimas pasisakė už ~ / . . „ . ruošimą eilės renginių kelionės , '̂.TI1" T'J' . . . ° a ^ g

v * . \ , , . o ^ ^ ^ veikos apz-valginio pranesi-
' r,, .. - , . ., : mo patirta, kad valdyba s'engėsi 

— Dėvėtų- rūbų ir reikmenų , _ .y . ... 3 .. ° 
būti glaudžiuose santykiuose su 

f-*partJ«wn«t«w bus vykdomas 
spalio 28 ir 29 dienomis, E. C e 
\eland YMCA patalpose (Gran ™ 
dingės repeticijų vietoje) ir 
taikomas daugumoje E. Cleve-
lando v'suomenei. Dėvėti rūbai 
ir kiti reikmenys iau dabar yra 
renkamL Skambinkite Grandi­
nėlės šokėjų tėvams ir Sagiams. 
Antradieniais (6:30 — 8:30 v. 
vakaro) dėvėtus rūbus ir kitus 
reikmenis galima atnešti L. Sa-
giui j N. Parapijos valgyklą, 
kur tuo laiku vyksta jaunųjų 
šokėjų repeticijos. 

—" Jubliejinis Grandinėlės 

i.->xj a Į.-y i i i . A C i , t , į/i l^nucjv> yi i c i~iXJ 

sėkmingumo 
(apygarda proporcingai iš 10 
apygardų užėmė 3 vietą), atsto­
vavo apygardą LBT sesijose, pa­

gyvenime, lai pas 
nė su geresne programa joninii. Į . 
š .'entė ir kt. Atkreiptinas dėme­
sys į tai, kad čia ypatingesni, 
dėmesys rodomas poliinėm pa­
stangom ir sueinama i artimes­
nius ryšius su vietos politkais. 

VVashingtono apylinkėje, kaip 
pirm. dr. J. Genys pastebėjo, ren­
giamas Vasario 16-sios minė-^. 
jimas, trad:cinė gegužinė, veikia 
Kt. mokykla, kuri paskutiniu me­
ru išgyvena sunkumus ir galvc 
jama lituanistinio švietimo rei­
kalus spręsti kartu su Bahim~>rė 

ašė du tūkstančius laiškų Hei- apylinke. Cia gražiai bend-adar 
sinkio konferencijos reikalu ir t.t. 
Nieko nepadaryta naujų LB apy­
linkių steigimo reikalu senosiose 
lietuvių kolonijose Pennsylvani-
jos valstijoje. Pačiame VVashing-
tone esą geri santykiai su Liet. 
Vyčių organizacija ir kaip pavyz­
dį nurodė, kad ir šiame suvažia­
vime yra jų a'stovė — Mikonytė. 

, ,. ,. n- • Dabartinę apygardos valdybą 
balius m specialia 25-nų m e t ų ; s u d a r o : J r ^ R 
programa, buvusių sokejų šuva j žiavimu, praėjusių grupės die­
nų ir darbų filmais, skaidrė­
mis, šokiais, žaidimais įvyks 
1978 ra. balandžio 8 d., šešta­
dienį, Slovėnų salėje, 6417 St. 
Clair Ave., Cleveland. 

— Atsisveikinimo su Ameri­
ka Grandinėlės koncertas bus 
atliktas 1978 m. lapkričio 19 d. 
Dievo Motinos Nuolatinės Pa­
galbos parapijos auditorijoje. 
Koncertą globos D.M.N.P. para 
pi jos klebonas kun. Gediminas 
Kijauskas. 

Visi minėti renginiai ruošia­
mi Grandinėlės tėvų komiteto 
(Bronė Mainelienė (692-1690). 
Jane Motiejūnienė, Kazys Ra­
lys, Irena Rydelienė, Albina 
Walsh) su pagalba visų tėvų, 
jaunimo, visos Grandinėlės. Jū-
biliejinio baliaus ruošinio tal­
kon yra paprašytas V. Gedris. 

Atskirus įvairių renginių pla 
nus daro ir Grandinėlės jauni­
mas, ieškodamas būdų ir prie­
monių su lietuvišku šokiu ir 
muzika pasiekti Australiją. 

— Padėka Vytautui Jokūbai­
čiui. Grandinėlės tėvai išreiškė 
pasitenkinimą ir nuoširdžią pa­
dėką V. Jokūbaičiui už jo kas 
metai grupės baliaus proga 
vykdomą šokėjų labui piniginę 
rinkliavą- Visiems grupės rė­
mėjams Grandinėlė širdingai 
dėkoja ir juos išvardina specia­
lioje baliaus programoje, 

L. A. S. 

"KLEVŲ ALĖJA" 
CLEVELANDE 

Žalgirio šaulių kunpa CW*-
•nde yra T*akvietusi Hamiltono 
teatrą '"Aukurą" kuri* «pal:o 
15 d. 7 va! f D.M.V P para­
pijos didžiojoj salėj. 1S022 
Neff Rd., suvaidins Andriaus 
Norimo dviejų veiksmų kom©-

• 

biaujama su Lht. vyčių organiza­
cija. 

Pranrš'mus bebaigian* atvyko 
ir' JAV LB krašto valdybos pir­
mininkas A. Gečys, lydimas A. 
Gurecko, LB atstovo prie JAV ad­
ministracijos. Atvykusius pagar­
biai pristatė pirm. A. Genys, pa-

| dviesdamas pasakyti po žodį. 
Pirm. A. Gečys pasidžiaugęs, 

. kad šį suvažiavimą savo a'silan-
| kymu pagerbė min. Bačkis, pa- į 
; dėkojo dr. Geniui už bendruome- Į 
j ninį darbą ir už talką jaunimui 

diją "Klevų alėja". Režisierė A. 
Dauguvietytė-Kudabienė. 

Oevelando ir apylinkės lie-1 berengiant šios dienos demonst­
racijas. Padėkojo ir Vyčių atsto-tuviai kviečiami vaidinime da­

lyvauti. Geram orkestrui gro­
jant, galės pasišokti ir pasivai­
šinti. E. Pranokus 

'TCCLGRINDOS" 
GASTROLIŲ BELAUKIANT 

Ingrida Bublienė, apyl. valdy 
bos paprašyta, mielai sutiko at 
eiti J talką, organizuojant spėk 

vei Mikonytei, pastebėdamas, 
kad laikraštis "Bridges" dar la­
biau visus suartins bei suglaudins 
po bendruomenine vėliava. LB 
uždaviniai platūs. Pati LB auga. 
Jos biudžetas jau siekia 109.000 
dol. Sunkumų yra, bet jie bus 
nugalėti. Ba:gė pakartodamas iš 
Liet Jaunimo sąjungos narių gir­
dėtais pareiškimais, kad žygis už 

taklio rėmėjus. Valdyba neabe- žmogaus teises įrodė, jog LB yra 
ja, kad ir kitos Clevelando po­
nios prisidės prie jos darbo. 
Prisrmhrtma, kad "Kūlg^inda,' 
bus stipriausias Clevelando už­
siangažavimas po Chicagos ope 
ros gastrolių su "Faustu" prieš 
beveik 20 metų. Bet dideli užsi­
mojimai mūsų apylinkės tau­
tiečių niekada negąsdino, ir jie 
niekada rengėjų vienų nepali­
ko. 

Netrukus bus žinoma, kur 
kreiptis bilietų. 

"Kūlgrindą,* matysime lapkr. 
12 d. ~ " - V. M 

stipri. 
A. Gureckas savo žodyje pri­

minė, kad jam, besilankant val­
džios pareigūnų įs'aigose, tekę iš-

BEVEKLY HTLLS GtLfNYOA 
2443 WEST tSrd STREET 

Tdef onafc P* S4833 ir PR S4834 

Taip pat naujoji Barbr * ir 
Drhhių krautuvė 

THE DAISY STORE 
M I 8 Soathwest Hwy. Oak Lawn 

TeL 49»-ISIg 
GtMs visoms progoms 

Brangiai žmonai ir mamytei 

ALDONAI SODONIENEI 
užbaigus Uos žemei kelionę per anksti, vyrą MARI­
JŲ SODOM, sūnus AR0Hh. GIEDRIŲ ir ALGIUKĄ, 
mamytę MARCELC STEPAITIENC, brolį ALG] ir LAI­
MUTĘ STEPAIČIDS ir sesutę GRAŽINA ir LEE HER-
ZOG'ŪS giliai užjaučiame ir drauge liūdime. 

Sofija Družilatiskiini 
Urlsa k Aleksas laaUial 
Omrfi ir Povilas Ramanauskai 

A A 

E M I L Y E U D E I K I S 
Mirė 1977 m. rugsėjo 25 d. Palaidota Sv. Kazimiero Lietuvių 

kapinėse. 
Mūsų gili padėka gerb. prel. D. Mozeriui ir kun. F. Kireiliui ir 

kitiems kunigams u? maldas koplyčioje, sv. Misiąs ir apeigas ka­
pinė"?. 

Dėkojam už gausias aukas šv. Mišioms ir už gėles. Dėkojame 
visie-ns pareiškusierr.. mums užuojautą. 

Dėkojame visiems atsilankiusiems į koplyčią ir dalyvavimą ka­
pinėse. 

Nuoširdi padėka p. Genevieve Giedraitienei už giesmes bažny­
čioje 

Mūsų gili padėka grabnesiams ir laid. direkt. D. Gaidas ir G. 
Daimid už nuoširdų ir rūpestingą patarnavimą. 

Nuliūdę — Duktė Dcrothy Jakubs ir anūkai Jaek Jakubs Ir 
Deborah Jakubs 

Brangiam idėjos draugui 
A R Ū N U I SODONIUI 

mylimai MAMYTEI minis, raiškiame gilią užuojau­
tą ir kartu liūdime. 

Rū.a Kcnciūte 
Vitas Laniauskas 
Vytas Mickus 

Laima šulaityte 
Edvardas šulaitis 
Viktoras Radvilas 

A. t A. ALESEI 20LYNAITEI mirus, 
seserį SALOMĖJA ZEIKUVIENC. brclį GEDIMINE ir 
jų šeimas gi'iai užjaučiame. 

Liuda Jakubauskienė 
ir vaikai 

A. t A. ALDONAI SODONIENEI mirus, 
VYRUI, SŪNUMS, MAMYTEI, seseriai GRAŽINAI ir 
BROLIUI su šeimomis bei kitiems ginrnėms reiš­
kiame gilią užuojautą. 

Albinas ir Dana Kurkuliai 

Netekus brangios mamytes 

A. t A. ALDONOS SODCNiENES, 
mūsų šokių grupes narį ARŪNJį, jo TEVELI. BRO­
LIUS ir visus gimines nuoširdžiai užjaučiame liūde­
sio valandoje. 

Tautiniu šokiu Grupe Suktinis 

E U D E I K I S 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 

DOVYDAS P. GAIDAS ir GERALDAS F. DAIMID 
TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 

2533 West 71 St. Tel. GRovehili 6-2345-6 
Telefonai LA 3-0440 ir LA 3-9852 

4605-07 South Hermitage Avenue 
Telefonas — YArds 7-1741-2 

NESENI [VYKIAI LIETUVOJE 
\tvni7<lnoti new>niai iS*ju«Uame O. N**drt« romam 

A N T R O J I B A N G A 
Apie šj romaną rašo 

"O. Nendrė lengvu stiliumi ratus pristato f jetuvot ūki-
mnką: nefantazuotą, bet tikrą tiek savo ttore, tiek aavo vi­
dumi: siekianti aukštų idealų, giliai religingą, suprantanti so­
cialinius reikalus" (Darbininkas, 1970, 73 ar . ) . 

"O. Nendrės pasakojimas apie tai yra subtilus ir patrauk 
hos Ištisai visa knyga yra parašyta gyva ir sklandžia dialogi­
ne forma Todėl beskaitant tarsi užsimiršti, kad turi knygą 
rankoje, o vien tik klausaisi gyvų pokalbių, pats pasijunti be-
*a* tarp gyvų žmonių" (Tėviškės Aidai, VB70, 42 nr.). 

Knyga gaunama 'DRAUGE* tr pas platintojus 

Perskaitę "Draugą", duokite ii kitiems. 

Mažeikai Evans 
Laidotuvių Direktoriai 
6845 SOUTH VVESTCRN AVE. 

Trys Moderniškos Koplyčios 
Mašinoms Vieta 
Tel. 737-8600 
Tel. 737-8601 

K U S 
MARQUETTE FUNERAL HOME 

TĖVAS IR ŠONUS 
TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 

2533 West 71 St. Tel. GRovenhilI 6-2345-6 
I4I0 So. 50th Ave., Cicero T0wnhall 3-2I08-9 

AIK&TS AUTOMOBILIAMS STATYTI 

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 
Lietuviu Laidotuvių Direktorių Asociacijos Nariai 

ANTANAS M. PHILLIPS 
TOMAS ir LAURYNAS LABANAUSKAS 

S307 SO. LITTJANICA AVE. TeL YArds 7-S401 

"STEPONAS C. LACK (UCItAWCiHi l iN0S~ 
2314 W. 23rd PLACE 1>t. VTirmia 7-#F71 
2424 W. 6!rth STREET Tel REpaMk 7-U1S 
11029 Soatinrest Hlgima^, Palos HUfc, ni l TcL 974-4410 

PETRAS BIELIŪNAS 

file:///eland
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X Ses. M. Doroth 
nuo spalio 1 d. yra pj 
Kryžiaus ligoninės a 
tore. buvusiai admi: 
ses. M. Almaritai ilv 
cialioms ligoninių adi 
jos studijoms į St. L 
Ses. Dorothea šiose 
nėra naujokė, nes j ; 
metų dirba administr 
goninės pareigose. 

X Solistė D . Kueėi 
krit ikinės analizės ] 
Pr. Naujokaičio Liet 
ros istorijos 4 tomų 
me spalio 15 d. 7 
(punktualiai) Jaunii 
kavinėje. Visi kvieč 
mas nemokamas. 

X Stasė Semėmem 
Dovilienė kelionėje j I 
lankė Vokietiją, Ausi 
cariją, Lichtenšteiną, 
darydamos išvykas į 
vietas kaip Cberamer 
vaudamos rudens 
Muenchene, lankydan 
spektaklius Vokietijo 
rijoje. Dabar j au g r į 
vo pareigų Chicagoje 

X Tautinio šokii 
•*Soktinio", vadovauji 
lės Pupienės, susipj 
Chicagos lietuvių visi 
ka ras numatomas h 
d. Jaunimo centre. 

X švč . M. M. Gili 
pijos Sv. Vardo dr-ja 
dienį bendrai komu 
8 vai. r . šv. Mišių m 

x Vanda Petka 
Ridge, 111., nusipirko 
lietuviškų knygų. 

x A . Orvidas, C 
nusipirko "Drauge" i 
tuviškų knygų kiekį. 

X KILT.. A. Lipniūx 
vię Atei t ininko kuop 
kimas įvyks šeštad., s 
6 vai. vak., o ne 3 va 
vo anksčiau pranešta 
liklių namuose. 6720 
wood Moksleiviai ir 
prašomi dalyvauti. 

X Dviračio; vajus 
ho 9 d., sekmadienį, 
ną Marquet te Parke 
riaus-Girėno pamir 
prašomi dalyvauti — 
račių a r su auka. 
perduotos l i tuanisti 
kykloms. 

X Lietovh; Opero 
balius šiais metais j1 

kričio 19 d , 7 :30 vai 
tinių namų salėje. R 
bus a t l ik ta speciali i 
gramą ir įvyks dic 
mingųjų bilietų traul 
laimingieji bus balh 
ten p a t bus įteiktos 
sumos. Operos baiii 
j a op. v a l d vicepirn 
Monikos. Stalus ir 
šome užsisakyti , p; 
jo telefonu: 925-619 
teiks i r visas kitas 
formacijas. Kv|ečiar 
dalyvavimu prisidėti 
jos operos pastatys 
sumažinimo. Karlu 
prašome to, kurie t t 
įsigiję laimėjimų k] 
šakneles jau dabar g: 
nai. Visi padėkum 
savo operą! 

x A a. Leonan 
eurinkta dokumenti 
ga — kaip Amerik< 
laimėjo Washington 
pavergtai Lietuvai ii 
išlaisvinti Lietuvą, \ 
ta knygoje "Amerik 
Taryba" . Knyga ] 
doi., d a b a r ją "Drai 
gaut i u i 3.35 doL 
timu. 

i 

y -

AS, penktaaienis, 1977 m. spalio aaė 

I x Ses. I rena Kukaiti 
| jos aukšt. mokyklos vi 
| tore, grįžo iš aštuonių i 
(studijinės kelionės po 
Keturias savaites lankė 
minę programą New Del 

| te, Indijos sostinėje. Kel 
nansavo JAV švietimo f 

a Šalčius j x Ramunės restorane 
skirta Šv. katesų parduotuvėje, k 
[ministrą- 69 gatvėje, Marąuette 
i s tratorei dabar parduodama spt 
•kas spe- laikraščiai ir knygos, ga 
unistraci- iš "Draugo" administra 
uis, Mo. x šv . Kazimiero Ses 
pareigose mėjų 57-ji metinė vaka 
u daugelį vyks spalio 23 d., seki 
kinese Ii-j 4 v. p . p. Marijos aukš 

patalpose. Visi kviečiau 
ienė duos .vaut i ir paremti rėmėjų 
avyzdžius! X Patikslinimas. "I 

literatu-! spalio 4 d. laidoje aj 
pristaty- apie pranciškiečių seseli 
vaL vak . jų seimą įsivėlė nemalo 

K> centro da. turėjo bū t i : i vicep 
ami, įėji- ke Auna Paukšta , H vi 

! r-inke Mary šrupša. Už 
ir Elena atsiprašome. 

uropą ap-j x Sveikas maistas 
riją, gvei-i gyvenimo užtikrintoja 
taliją, pa- tema agronome Adelė ] 
idomesnes nė skaitys paskaitą ] 
^au, daly- sodybos pažmonyje šį 

festivaly <*i«4. nuo 3 vai. po pie 
os operos kandinė veiks visą dien 
e, Šveica- laukiami. 
o prie sa- x J o n a s v i lkas , žinc 

I kagiškis. padėkojo "E 
S r a P * s . u i gerą informaciją 

mos N i j o - į ^ doL auką. Labai ači 
žinimo su 
Dmene va- x Lietuvio fotograft 
pkričio 19 J 0 ^ ^ o t o darbų tradicii 

j da ruošiama lapkričio 
imo para- dienomis Jaunimo cent 
šį sekma-Į x Aukų po penkis 
u jos eis atsiuntė: 
?tu. 
nė, P a r k 
"Drauge" 

iero, Dl., 
idesnį lie-

Antanas Antanavičii 
cago, 

Juozas Doveinis, i 
Hts. , 

Motiejus Juknius, Cr 
Nuoširdžiai dėkojam* 

X Čiurlionio Galerijo 
» Mokslei-' m 0 Centre, spalio 14-23 
*» susirin- Lekia Vinters Ore ir 
palio 8 d., Rafaels dailės darbų 
., kaip bu- gjos dvi latvės dailini: 

ponų Sa- studijavę Chicagos mei 
S. Maple- tute, ir dabar plačiai 
jų tėveliai Amerikos ir Canados 

<Pr-) i Kultūros Centruose. 

vyks spa- j x Už a. a. d r . Petrą 
2 vaL die-jt į i r jo žmoną Genova 
prie D a - i n ė s šv. Mišios bus ai 
klo. Visi m o s sekmad., spalio 9 
a r su dvi- zmtų koplyčioje. Prašo 
\ u k o s b u s ^ 3 įj. pažįstamus j 
ė m s mo- -;uos savo maldose. 

X Tautodailės paroc 
rymas yra šiandien, sj 
7:00 v. v. buv. čiurlic 
rijoj, J . Centro mažo; 
Po atidarymo, 8:00 v. i 
tro kavinėje bus vak 

tradicinis 
yks la lap-
vak., Tau-
liaus metu 
leninė p ro- tautodailininkais iš De 
ysis 5 lai- J. Jašiūnų ir V. Vesel 
imas. Je i kviečiami nepraleisti 
je, j iems pamatyti reto įdomumi 
iaimėtosios kuri tęsis tik dvi dien 
i vadovau- j da uždaroma spalio 9 i 
. Vaclovas j tų. 
rietas p r a - | x r ž ^ ^ E ^ J * 
skambinus;^^ ^ m i n i n t d e 

s u - į j o a jnjj^jgg metines, š 
baliaus • 0 U g a tnašaujamos 1 
ie jus savo j k o p ) y č i o j e 9pblio 9 df 
prie nau- j u v a J Fr3išome p r i j 

ĮO ^ l a i d ų j m a l d o 8 e 

Nuliūdus duktė 
Roma Mastienė st 

nuoširdžiai 
ri gavę a r 
ygutes, j ų 
ąžinti Ope-

išlaikyti 
(pr . ) . 

X Chicagos Anglijo* 
ui jos Liet. klubo balii 
ras bus spalio 15 d., 
Šaulių namuose Prač 
vai. v. Auka 9 dol. 

Klubo i 
. 

X Važiuoju autoi 
- Floridą spalio 10 a r 1] kaip sieke ^ . , , , paimt; vieną asmenj. < 

•a P * « « l p * l f c k a m b i n t 92,5^522. 
s Lietuvių i 
ainavo 10 j x D. Lapinsko pian 
įe" galima ja pradeda darbą. Dai 
EU persiun- lėtas vietų naujiems 

o šimučio 
ė medžia-
s lietuviai 
> užtarimą 

(pr.) . tams. Taip pat veik 
kkse . l e L $81-1146. 

/ 
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VV'ashingtone įvykusių demonstr? 
vių s-gos pirm. dr. Ilgvars Spilr 
rusų disidentas ir rašyt. Andre . 
Gračvs 

CHICA 
POATOSTOGIMS 

uri yra 
Parke, i 

iuda — 
unamos 
:ij08. 
erų rė-
rienė į-
nadieni, 
t . mok. 
ii daly-

veiklą. 
)raugo" 
įrašyme 
ij rėmė-

£ ^ ^ j BIRUTIECIŲ SUSIRINKDL 

cepirmi- '• L.D.R. Birutės draugijos 
; klaidą! suotinas narių susirinkimas 

jvj 'ko rugsėjo 17 d. Lietui 
— gero Į TautiiLuose namuose. 
8. Šia • Susirinkimą atidariusi pir 
Duoblie- E. Leonaitienė pasveikino su 
Lietuvio rinkusias ir pristatė dvi nau; 
sekma- birutininkes — Genovaitę Pi 

tų. Už- telnikienę ir Jolantą Mikūniei 
ą. Visi Susikaupimo minute buvo pri 

mintos šią vasarą mirusi 
iraugijos narės — a. a. Mar 

, Jautakienė ir Genovaitė Mie: •raugui 
-.., , hene. ir įteikė . . . . . 

- P o trumpo pirmininkes : 
!džio, prezidiuman buvo pakvi' 

l išeivi- ta pirm. E . Diminskienė, sek 
įė paro-; tore — Z. Juškevičienė. Praė 

11—20 : sio susirinkimo protokolą ] 
re. Įskaitė sekretorė Z. Juškevič 
dolerius n e -

mas či-

is Chi 

Jterling 

ncago. 

Susirinkime buvo nutarta s 
jka paremti pabaltiečių demoi 
i traciją Washingtone, Al 
Balfą ir pasveikinti Giedi 
korp. 50 m. sukakties proga. 

Kariuomenės šventės pre 
lapkričio 20 d užsakyta L. 

j , Jauni-į namų salė iškilmingam pol 
d vyks viui - vakarienei su menine di 
Mirdza mi. Pavasariop numatoma 
paroda, rengti jaunųjų talentų konk 

įkės y ra sinį pasirodymą. Buvo parei 
įo Ins t i - | t a padėka buvusios ilgame 
žinomos | valdybos narės a a., M. Jau 

Latvių kienės šeimai už 150 dol. ai 
(pr.) L D . R. Birutės d-jai. 

Strimai- j P o to buvo duotas platus i 
itc meti- ' mhiinkės pranešimas iš bu 
;našauja-1 šios veiklos. Paaiškėjo, kad 
d T. J ė - | vo pasiųstas protesto laiš 
me drau- j "Olympic" sporto žurnalui. 
)risiminti r iam paaiškinta, kad sporto 

(pr.) dynės vyko ne SSR, Vilna, 
. . . . pavergtos Lietuvos sost. Vih los atida- . __ , - , . . . 

je. Išarės dalyvavo rvainosei 
mėse, išvykose ir pasitariu 
se. Spalio 9 d (sekmadi* 
ruošiama rudens išvyka. K 

•alio 7 d. 
inio galė­
joj salėj. 
!. J. Cen-

. narna ir visuomene t)asinau< 
aronė su 

ir pasigėrėti spalvinga ruč 
gamta. 

I š padaryto pirm. praneš 
matyti , kad L D. R. Biri 

veikli, pla 

troito — 
ka. Visi 

progos 
) parodą, 
as. Paro- d r a U ^ J a ^ ^ 

jjc. reiškiasi kultūriniam, visuo 
(or i ,niniam gyvenime ir Šalpos « 

buose. Susirinkimas praėjo < 
i Vilčins- nloje darbingoje nuotaikoje. 
šimtąsias ]us įvairiems klausimams ar 
v. Mišios manymams buvo pareikšta 
\ Jėzuitų dybai pasitikėjimas. 
sekmad, p G susirinkimo prie vaiši 

limmti ją kavutės gražiai pabendraut 
| plačiau pasitarta rūpimais k 
simais. Dalyv 

t šeima 
(pr.) . 

i • Brita­
is - vaka-

šeštad. 

BUV. POUCMOS 
TARNAUTOJŲ ŠVENTI 

Spalių 2 d., tęsiant lieti 
l ą tradiciją. įvyko Angelų i 

Ižia 7:30 gų šventės minėjimas, prad 
pamaldomis už žuvusius ir ir 
?ius Lietuvos policijos tarną 
jus. Per pamaldas giedojo 
listas Stasys Stasiūnas. Po 
maldų Krivūlės nariai rin 
į šaulių namus metiniam i 
rinkimui. Valdybos pirmi 
kui Pociui pasiūlius, susiri 
mo pirmininku išrinktas Sb 

r yra ke- Paulauskas, o sekretori 
studen- Pranas Beinoras. Atsisto; 

s mažųjų pagerbti mirusieji Krivūlės 
(ak.) 1 bo oanai, ypač geru žodžiu 

aldyba 
(pr . ) . 

mobiliu j 
l d. Galiu 

(sk.) 

Ino studi 

sijų metu. Iš kairės: Pasaulio Estų s-
srs. rusų disidentas Pavel Litvinov, \ 
jnalrik, PLB pirm. inž. Bronius Nai 

GOJ IRAPV 
.s 
i-
Į-
ių 

n. 
;i-
is 
3-

?• 
i-
.5 

simintas a. a. kapelionas kun 
Peškys, SJ . 

Pirmininkas Pocius paskaiti 
ištraukų i š lietuvių spaudos — 
atsiliepimų apie buvusius Lie­
tuvos policijos ta rnautojus . T o 
liau sekė valdybos pirmininko 
iždininko i r kontrolės komisi­
jos pranešimai, kurie buve 
trumpi, o diskusijos dėl p r a n e 
šimų dar trumpesnės. 

Slaptu balsavimu į Knvulėr 
valdybą 1978 m. išr inkt i : Po 

j cius, Stasiūnas. Beinoras, Šiau 
13 ' » į ciūnas, Burneikis, Genutis it e- i Suvaizdis. Koritrolės komisijj 

j paprašyta pasiliko t a pa* L Ik 
[šiol Krivūlė turėjo t ik vien* 
; garbės narį — teisininką Jom 
i Talalą. Šiame susirinkime Si 
! biro kankinvs Kreivėnas ii a-1 j Sedleckas išrinkti Krivūlės ga r 

"" j bės nariais. Vienbalsiai nu ta r 
! t a prašyti kan. Vaclovą Zaka 

u- j įauską, kad pasiimtų Krivūlė) 
s- j kapeliono pareigas. 
^ ' Dgesnių diskusijų sukėlė J o 
5 3 , no Talalos rašoma dokumenti 

nė knyga apie Lietuvos okupa 
ra ciją i r Altos žygius Lietuvo 
X. ilaisvė3 reikalu. Buvo siūlymų 
u - kad tą knygą Krivūlės klubą. 
Ii . ' pasiimtų išleisti. Nubalsuot 
u . i šį reikalą palikti ateičiai. 

Į 

ir- Pr ieš kelerius me tus buvo ii 
:š- i leista knyga "Lietuvos Polici 
ės j ja", kuri iki šiol buvo pardavi 
a- j nėjama po 8 doL N u t a r t a j 
ką atpiginti iki trijų dolerių. Pa 

reikšta padėka garbės šaulh 
Vytauto D. Šaulių r inktinės pii 
mininkui Vladui Išganaičiui i 
moterų vadovei Stasei Cecev 
členei, kad nemokamai leidži 

oi 
ai-
>et 
iu-
kil 
ao 
•D 
ie-

ms; 

mo 

ir-
-u-
>u-
a s ' 

i krivulėnams naudotis šaulių nj 
mais ir indais. 

Pasibaigus susirinkimui, » 
sės buvo paruošusios labai skj 
naus maisto. Vaišių metu pj 
aiškėjo, kad susirinkusiųjų ta: 
pe y ra Pranų ir narių, švenčiai 
čių gimtadienius. J iems buv 

"T.: sugiedota Ilgiausių metų. Va 
' šės praėjo labai geroje nuota 
koje. Dalyvis 
LIETUVIŲ BENDRUOMENĖ 

tės VETKL\ MABQUETTE 
:iai P A R K E 
n e " Marąuette Parko L B apylii 
a r " kės valdyba rugsėjo 28 d. p o s 
a r " džiavo Zuzanos ir Stasio Žilev 
K " čių rezidencijoj 7149 So. Spau 
s u * ding Ave. Pirmimnkas Romj 
r?) 1 

^ e r v y d i s pradėjo posėdį, kurii 
' me dalyvavo v "si valdybos ir ri 

r vizijos komisijos nariai . Sus 
, r rinkusieji aptarė apylinkės veil 

a u " los planus. Nu ta r t a pagyvin 
apylinkėm v ik'ą ruošiant kulti 
rinius subv.-imus su pašnek 
sia*s ir parkaitomas, apylinkė 

įgyvenančia' j au j a s še imis sk: 
riš- inti, kad .-avo vaikus siųstų 
lar lituanistines mokyklas. Apylii 
ta3 kės valdyba stengsis sutelkti 1 
iru- šų paremti savo apylinkės lik 
įto- anistines mokyklas. 
so-i Po posėdžio Stasys Žilevič'i 
pa- parodė įdomių skaidrių iš ši< 
:osi \ ašaros K^';onės po Japonij 
įsi- Formo^ą. Kong Kongą ir Flot 
lin- dą. Be to. jis papasakojo įsp 
iki- džius iš kf] .nes po Azijos k r a 
pas tus. Z Z:.> vičienė visus pavs 
imi šino gausi,.s patiekalais ir k 
mu vute ir par.-dė sevčiams lietuv 
clu- dai'ininkų neno paveikd.a^ i 
pri- i puoštus k i i i b a n u i . 

;os pirm. Ilmar Pleer, Pasaulio Lat-
iko pirm. dr. Kęstutis Valiūnas, 
ys, JAV LB pirm. inž. Algimantas 

Nuotr. p. Maletos 
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j Rugsėjo 30 d Jaunimo centro 
(kavinėje įvyko Marąuette Par -
Įko LB apylinkės vakaronė, ku-
i rią pradėjo vicepirm. Povilas 
[Norvilas, pasveikindamas gau-
| šiai susirinkusius dalyvius, pa­
kvietė paskaitininką kun. An-
taną Saulaitį, kurį susirinkusie­
ji sutiko gausiais plojimais. Pre ­
legentas įdomiai pradėjo savo j 

i pasakojimą apie Pietų Ameri- j ^{ 

kos valstybių lietuvių kultūrinį p*1 

gyvenimą. Trumpai papasako- _ 
' jo apie lietuvių emigraciją 1 9 2 6 1 " 
:—1927 m. laikotarpį. Pirmieji j C 1 

lietuviai emigrantai iš rytų Lie- j * 
, tuvos buvo sulenkėję lietuviai, į * 
i bet tarpusavy bendravo ir'sulie- i P* 
tuvėjo. Brazilija tuo laiku b u - j 8 0 

I vo at^silkęs kraš tas ir atvyku-! P* 
! šieji emigrantai pakliuvo į dideli ( 

i vargą. Lietuvos valdžia, sužino­
jusi savo tautiečių vargingas I 
gyvenimo sąlygas, sustabdė 
emigraciją. J i pastatė kelias 
mokyklas, rėmė parapijų stei­
gimą ir bažnyčių statybą. Apie 

| 68c;i mišrios šeimos, bet daugu-
,' mas dalyvauja lietuviškoje vei-
! kloję. Dabar Pietų Amerikoje 
vyksta lietuvybės atgijimas, tą 
paskatino pokarinė emigracija 

I ir daugiausia pasitarnavo Pa­
sau l io betuvių jaunimo kongre­
sas, po kurio a*lietuvėja lietu­
vių kilmės jaunimas. Steigia­
mos mokyklos, lietuvių kalbos 

j kursai, organizuojamos draugi-
i jos ir jaunimui stovyklos. 

Lietuvybės atgimimui didelę 
j reikšmę turi iš JAV lankymasis 

| ; kultūrininkų, menininkų ir jau-
Įnimo ansamblių. 

Savo pranešimą kun. A. Sau-
laitis paįvairino skaidrėmis, iš 
kurių išryškėjo gyva Pietų 

: Amerikos lietuvių kultūrinė 
j veikla ir jų gyvenimas. Susirin­
kusieji vakaronės pobūviu pa-

i tenkinti, dar ilgai dalinosi min- jį 
| timis LB reikalais. 

J . Kaunas 

; • 

ATŠAUKIA NERTDttUS 
Daugiau kaip 9,000 nertinių, j 

Penny krautuvėse parduotų I 
Chicagoje i r kitose JAV vieto-jl 
se, atšaukiami, nes yra pavo-'a 
jaus, kad gali lengvai užsidegti.!I 

3 
3 

Sault Ste Marie. Ont.. 80.000 gyvent< 
* išrinkta lietuvaitė Irena Slyžytė, 17 n 
i- nazijos klastje. Ji praėjusia vasarą s 
.- zijos V. Vokietijoj, kur praleido vie 
. Kanadon po II-rojo pasaulinio karo 

labai malonūs bei paslaugus žmones. 
^ ti3 "The Sault Star" rugsėjo 28 d. 
'* karalaitė Irena, .ou irous HtaruLU 

JSlyžiai 

IŠ ARTI IR TOLI 
l A. VALSTYBĖSE 

— Kun. J . šarauskas , stu-

. kėjai, muzikantą 
i bei memmnkai r 
ti j a u ruoštis c 

mšą ateitininkų sąjungos d v a - | r ė a i m e k o n g r e s o 

DS vadas, a tvyksta į Philadel- i p a r o d y t i k ą r 

liją. J i s kalbės ateitininkų k a s j a u n i m a s p 
etinėj šventėj spalio 15—16 
enomis. Pokalbis įvyks šeš- KilNA 
dienį, 2 vaL p . p. Sv. Andrie-
us parapijos salėje (19-ta i r 
allace gatvės) . 
— H'aterbury Republican 

•— Kanados Ll 
t a rybos pirmosio 
dis įvj'ks š. m. s 
Toronte, New Po ikraštyje buvo išspausdintas . Q ' \ . . 

iškas, įškehąs baudies meni-- . . . . . 
-"» *-^° tadienj, 9 vai. 

nko Bogusho taiką ! « — : n t f e Jgushas gamina namuose ivai- .J . , . . . • nados vietovių r as statulėles. , _, . . __ . . _ . t a rybos atstovai, 
— Ketvirtasis Pasaulio betų- . . . , . 

, , Imimnkai, garbes u jaunimo kongresas i v \ k s . 77, , ^nT -, i «o J ĉ i. "" revizijos komu 
>79 m. liepos 11—28 d Sto­

t a m e pačiame 
vuoti kambarius 

rklai vieta j a u parinkta An-
ijoje netob Londono miesto. 
:udijų dienos ir uždarymas l — Maironio m 
rktų Vokietijoje. Kongresui, tojai Linai Vaii 
įsibaigus, bus organizuoja-! džiojoje Prisikėli: 
os iškylos i r ekskursijos po suruoš tas mergv; 
uropą tiems, kurie norėtų pa- šiasi ištekėti už 
naudoti t a proga pamatyt i kėjo Rimo Kulia 
ačiau pasaulį. Ryšium su Mergvakario pi 
>ngresu jau reikia pradėti ir R ū t a Čepaityt< 
•aštams ruoštis įvairiais bū- kalbą pasakė A 
lis. Pirmiausiai atsiminkit, Pamergių vardi 
id kelionės nemažai kainuos įBumbulytė. atei 
radėkite jau dabar telkti lė-Ivaškevičiūtė , Mi 
is šiam tikslui, nes bus leng- los — D. Garbs 
au per du metus surinkti p i - , vo i r t rumpa i 
gus, negu per porą mėnesių, ma. Dalyvavo p 
ongresui reikės šūkio. Kvie- čių bei moterų, 
ame siūlyti j a u dabar. Taip 
i t norėtumėm turė t i kongre-
> dainą. Kurie moka rašyt i — 'Tėviškės 
jeziją a r muziką a r abu. p r a - ' Melbourne, kurį 
ikite šiuo reikalu rūpintis. į lijos lietuvių ka 
ai net atskiri kraš ta i gale? į jos valdyba, ger; 
ivo atskiras dainas turėt i , i lankė daug lieti 
aip pa t bus i r įvairių progų i kur ie atvyko iš t 
įlentam pasirodyti. Daininin- ! vių. Sutelkta k i 
ii, rašytojai, skaitytojai, šo Iraščiui pa r emt i 

AUSTRĄ 

CHICAGOS 2JNI 
LATVIŲ TEATRAS 

I š VVashingtono atvykusi lat-

ŠELMTNEVKI^ 

Chicago City-i 
ių teatralų grupė spalio 15 d > t e i S ė 1 0 ° 0 * * 
vaL v. Mather aukšt . m o k y k - ' n u m n k a v i m 0 s t l 

» salėje, 5835 N . Lincoln Ave.. 
hieagoje, s ta tys dramą "Tri-
es greki". 

KRAUJO AUKA 
Geraširdžiai Chicagos ligoni-

ėse spalio 5 d suaukojo t rans-
įzijoms 753 pantis kraujo. Tą 
ieną buvo sunaudota 64S pan-
ys. 

U G N I A G E 8 U 

Chicagos ugri 
l merą Bilandic, 
jų at lyginimas 
13,6%. 

NUBAUDĖ 

Commonwealt 
drovė nubausta 
už nesilaikymą 
taisyklių naud 
minę elektros jė 

Š V I N O ; 

MERGAITĖS TRAGEDIJA 
Tampos golfo lauke, Florido-

e, ras tas lavonas mergaitės, 
u r i nužudyta prieš 2^4 savai-
ių. Yra duomenų, kad tai Ele-
no r Peters , 22 m., tur t ingo 
chicagos verslininko duktė, vie-
ėjusi Floridoj. J i dingo rugsė-
o 14 d., nuvykusi bėgioti Pietų I giau švino, ne; 
loridos universiteto golfo lau- į karingumo kont 
;e. Velionė yra dukraitė gar-
a u s Chicagos spaustuvimnko 
i. Donnelly. 

A t m e s t a 10, 
mokslo priemon 
liems vaikams, 
dažuose yra nei 

K \ S T 

)jų miestelyje Folk Arta karaliene 
i., besimokanti 13-;e Katalikų gim-
ugrįžo iš Vasario 16-toeios gimna-
nerius metus. Jos tėveliai, atvykę 
yra labai sąmoningi tautiečiai ir 

Įvykį plačiai aprašė vietos laikraš-
r ĮM^O B lttndB% Cia matyti 

u: tevtuULų iiAzj-» u- k^tmtū-uu* 

Chicagos San 
tas pasirašė su 
nelį, kuris saug 

I potvynių. Kair 
;dol. Tunelis b 
gio Stickney m 

! Centra l Ave. 

2YDAI PRIE 

"Chicago Ki 
j tais duomenimi 
j žydų dabar gi 
;čiuose, o 1951 
re tebuvo 5C£ 

IŠARTI 

Norimieji įsigyt! 
! nuosavybe ST. M 
j linkėję, prašomi k: 
j gą. kur Jums bus 
i karną pirkinį. 

GULF ASSOC1AT 
ALFONSAS PL 

6705 Gutf B 
SC Petersburg R-

TeL 813 — IKT 
81$ — 1*7 

vaidintoja , 

ginami prade 
įbar, nes no-
netu pasauliui 
ausio lietuviš-
li pa rodyt i 

I0JE 
X-sios krašto 

i sesijos posė-
•alio 29—30 d. 
t Towers Mo-
5 prasidės šeš-
., registracija, 
tolimesnių Ka-
nktieji krašto 
apylinkių pir-
teismo nariai 
jos nariai gali 
aotelyje rezer-
nakvjmėms. 

>kyklu!» moky-
iekūnaitei di-
įo salėje buvo 
karis . J i ruo-
tei t ininkų vei-
ro spaho 15 4 
mešš ja buvo 

Pagrindinę 
Sungailienė. 
kalbėjo V. 

ininkų — R 
ironio mokyk-
iauskienė. Bu-
eninė progra-
•r 400 mergai-

mm 
Aid^r*, balius 
uruošė Austra-
alikų federaci-
i pavyko. Atsi-
vių, kurių kai 
(Ūmesnių vieto-
k lėšų savait-

OS 
MOKSLAS 

.'ide kolegija į-
stipendiją šei-

i i joms. 

[ NORI 1S% 

įgesiai kreipėsi 
prašydami, kad 
>ūtų pakeltas 

EDISON 

Edison ben-
21,000 dolerių 
risų a tsargumo 
įjant Zion ato-
jainę. 

AISLAS 

M) žaislų ir 
ų, skir tų ak-
Rasta , kad jų 
14 ka r tų dau-

u leidžia svei-
olė. 

L'NELĮ 

tarinis distrik-
ar t j iškasti tu­
rtų miestą nuo 
uos 86.5 miL 
13 3.5 mylių il-
3 59 gatvės iki 

M I E S č R O S E 

?orter" surink-
5 1 % Chicagos 

vena priemies­
ti, priemiesc uo-
ydų. 

IR TOLI 

nekitnojamo turto 
rERSBURGO apy-
Hptis j mūsų jstai-
adčta susirasti tin-

^REALESTATE 
ĮPYS. Aasociate 
•ukvard Rd. 
ich. FlorJda M708 
1 T?» 1 dipru arba 
1277 vakare 
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